

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don Salvador Bueso Marí

Que falleció ayer, día 25
A los 80 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual Rvdo. P. José María Girónés, S. J.; sus afligidos esposa doña Carmen Arquivola, hijos don Salvador, doña Carmen, don Enrique (ausente), Rvdo. P. Fray Ricardo (Franciscano), doña Teresa y doña Amparo; hijos políticos doña Angeles Segarra, doña Pepita Ferrer (ausente), don Vicente Segarra y don Lorenzo Valero; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la Misa "corpore inseparabile", que se celebrará hoy en la parroquial iglesia de San Miguel y San Sebastián, a las nueve y media, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Guillem de Castro, 117, hasta el camino de Jesús, donde se despedirá el duelo.

El miércoles día 27 y siguientes hasta el 5 de Febrero, ambos inclusive, (excepto el domingo), se celebrarán a las diez Misas con Rosario en el altar de la Piedad, de la Compañía, a intención del alma del finado.

Varios señores Prelados se dignaron conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La Unión Local de Juventudes Católicas

Con motivo de la estancia en Valencia de nuestro ilustre compañero el director de «El Debate», don Angel Herrera, acompañado de los señores Torre de Rodas y Gil Robles, organizó para anteayer domingo la Unión Local de Juventudes Católicas de Valencia una hermosa jornada de confraternidad, que vamos a reseñar con la brevedad que nos impone el abrumador exceso de original.

La Misa de Comunión

La celebró el muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montaña, Canónigo Lectoral de esta Metropolitana, y durante ella ocupó la sagrada cátedra, para enervorizar a los asistentes, el muy ilustre señor doctor don Rogelio Chillida, Magistral del Cabildo metropolitano, con su acostumbrada elocuencia y profundidad de pensamiento. La comunión fué muy numerosa.

Al terminar, la Junta de la A. y R. Cofradía acompañó al señor Herrera y sus compañeros al camarín, donde pudieron besar la mano de la imagen de nuestra Patrona y admirar las magnificencias que encierra el camarín, por lo que nuestros visitantes expresaron a la Junta su agradecimiento.

Desayuno

Los jóvenes católicos acompañaron a sus invitados a un clásico desayuno en la horchatería de Santa Catalina, dando con ello una nota típica, que fué muy celebrada.

En la Casa Social de las Juventudes

Se trasladaron más tarde al domicilio de la Unión Local, calle del Mar, 45, donde los jóvenes encargados del Secretariado expusieron con todo detalle la labor realizada y los métodos empleados para efectuarla, mereciendo su actuación grandes elogios que les tributó el señor Herrera; también visitó los locales destinados a la Federación de Estudiantes Católicos, saludando al señor Herrera en distintos grupos pertenecientes a distintas Facultades.

Terminada la visita, el presidente de la Unión Local invitó al señor conde de Triguera, presidente de la Juventud Parroquial de San Bartolomé, a que expusiera a los ilustres huéspedes el funcionamiento y aspiraciones de las Juventudes agrupadas en esta Unión Local, lo que cumplió admirablemente dicho señor, resumiendo en magnífica síntesis la marcha progresiva de organización, consolidación y actuación de los núcleos parroquiales federados, dedicando especial atención al modo de funcionar el Círculo de Estudios. Habló también de la Biblioteca circulante y al presentar el porvenir espléndido que auguraba para las Juventudes católicas, en párrafos de sano y alentador optimismo tuvo un recuerdo, tan oportuno como sentido, para los aviadores que estos días reverdecen viejos laureles patrios.

No fué menor que la ovación tribuada al conde de Triguera la que escuchó el señor Torre de Rodas que saludó a los reunidos con párrafos llenos de aliento y cariño, haciendo al par atinadas consideraciones sobre el carácter especial de la actuación de los núcleos juveniles católicos en la vida entera de la patria.

Por último, habló don Angel Herrera con su elocuencia característica, modelo de armonía entre la bien pensada y dispuesta trabazón del fondo y la claridad y elegancia del lenguaje, que en labios del director de «El Debate» adquiere soberanas cualidades de transparencia y agilidad. Fué una provechosa lección más que añadir a las utilísimas recibidas estos días por cuantos han tenido la fortuna de escucharle.

Terminó el señor Herrera su autorizada exposición de ideas, con frases de aliento y alabanza para los jóvenes católicos valencianos, a los que invitó a reunirse en fecha próxima con sus compañeros de otras partes de España, como preparación en nuestra patria del Congreso Internacional de Juventudes Católicas que en 1927 ha de celebrarse en Lourdes.

Fué aplaudido con sincero entusiasmo.

La comida

Tuvo por fondo la bellísima playa de la Malvarrosa, en las Termas Victoria; los comensales, que se inscribieron en número de ciento cincuenta, pertenecientes a todas las clases sociales, fueron con consoladora anticipación de lo que se puede esperar del movimiento organizador de las Juventudes, tan decididamente propagado por el actual Pontífice Pío XI.

Fué uno de los banquetes más simpáticos que recordamos. La presencia de relevantes figuras de nuestro clero catedral y parroquial, de Sacerdotes encanecidos en las haldas de la acción social católica, señalaba perfectamente el carácter de unión y adhesión a las doctrinas católicas y de obediencia a la jerarquía católica que inspira la actuación social de los seglares.

Pocas veces hemos visto reunidas tantas y tan prestigiosas figuras de la acción católica; de prestigio sólido y merecido, entremezcladas con grupos de jóvenes estudiantes, del comercio, obreros o pertenecientes a las profesiones más diversas. Flataba en el ambiente un espíritu de fraternidad verdadera, cimentada en la comunidad de creencia y sentimiento, que es prenda segura, con la ayuda de Dios, de ulteriores e insospechados acrecentamientos de las hoy nacientes Juventudes católicas parroquiales, que como decía muy bien el señor Herrera, vienen a consolidarlo y reforzarlo todo, a organizar y coordinar lo disperso, sin destruir nada de lo bueno ya existente.

El acto, del que guardarán gratísimo recuerdo los concurrentes, terminó con el ofrecimiento del banquete a los señores Herrera, Torre de Rodas y Gil Robles, hecho con breves, elocuentes y briosas frases por el presidente de la Unión Local, don José María Ibarra Folgado, y confirmado por los presentes con fervidos aplausos a los ilustres visitantes. Al sonar las notas del «Himno Regional», todos los comensales, puestos de pie, entonaron la hermosa página musical.

El regreso a la capital fué animadísimo.

D. O. M.

EL SEÑOR

Don Manuel Carbo Domínguez

DEL COMERCIO

Falleció ayer, a la una de la tarde

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su esposa doña Rosa Ubeda Gorrea, hermana, hermanos y tíos políticos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades esta pérdida y suplican se encomienden a Dios y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará hoy 26 de los corrientes, a las once de la mañana, en la Colegiata de San Bartolomé, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle Roteros, 1, hasta la puerta de las Torres de Cuarte, en donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El novenario de Misas con Rosario que se celebrará el lunes día 1.º de Febrero y ocho siguientes (excepto el domingo) en la capilla del Santo Sepulcro, de la Colegiata de San Bartolomé, será en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Se suplica no asistan coches. No se invita particularmente.

DESDE MADRID

Al liberalismo le han perdido sus propias obras

Contando, no ya con la credulidad, sino con la inercia mental del paparrusismo, o de los que, aun sabiendo leer periódicos, no dejan de ser verdaderos tarugos numanos, cierto escritor y político que se llama radical, pero que en la práctica se sitúa en la comba del posibilismo, ha tenido el atrevimiento de decir, hablando de las derechas en general y refiriéndose también a las españolas en particular, que la táctica y estrategia de las mismas han ido enredadas a la destrucción del liberalismo, pero esgrimiendo como arma principal la calumnia contra sus instituciones y sus hombres.

En verdad, como ya tantas veces hemos dicho, cuando se emplea el término «derechas» no sabemos a quién o a quiénes se comprende en él, porque, descontadas las organizaciones políticas que, llámense como se llamen, aceptan sin reserva de ninguna clase la autoridad de la Iglesia, todo lo que es izquierda puede resultar derecha, o todo lo que es derecha aparecer con matiz de izquierda, según quienes estén a sus lados; por donde se puede afirmar que Besteiro, izquierda con relación a Melquíades Álvarez, es derecha en orden al grupo comunista y anarquista, que no repara en privar al enemigo de la hacienda y de la vida, cuando no perpetra a un tiempo el asesinato y el robo.

Pero en España, escritores como el aludido en las primeras líneas, no han llamado derechas exclusivas, ni aun principalmente, a las organizaciones tradicionalistas; derecha para ellos era el partido conservador y el partido liberal dinástico; y si presentaban al primero en traza de retrógrado, no dejaban de ofrecer al segundo en hábito de reaccionario. Pues bien; a los hombres de estas agrupaciones que siempre se llamaron liberales, y a las agrupaciones mismas, ¿quiénes las difamaron y las calumniaron?

No hay que acordar las cosas que en los periódicos de la izquierda se escribieron contra Cánovas del Castillo. Todos los insultos que puede discurrir una mente apasionada para, con más o menos retórica, deostrar, desprestigiar y hacer odioso a un hombre público, los usó aquella contra el primer ministro de la Restauración. Y lo mismo contra Silvela, y contra Villaverde, y contra Maura, y contra cualesquiera gobernantes conservadores, salvo cuando para deprimir a uno enaltecían a otro, es decir, cuando se institúan en fogoneros de las discordias partidistas.

Pues, ¿y contra los liberales? Exactamente hicieron campañas pariguales a las mantenidas en daño de los conservadores, lo mismo contra Sagasta, que contra Martos; igual contra Moret, que contra Montero Ríos. Y ni aun don José Canalejas, que, como Briand en Francia, utilizó aquí, legítimamente, todos los resortes gubernativos para evitar a España los grandes males de una huelga general ferroviaria, se libró de las injurias y difamaciones de la gente de la extrema izquierda, la cual llegó a decir de él en las Cortes y en sus periódicos,

que era más reaccionario que Maura.

Las derechas absolutas como tales, es verdad, a algunos de los políticos nombrados, desde el punto de vista de los principios que representaban, oponiendo un sistema a otro, unas ideas a otras, hasta una España a otra, pero haciendo alto en el combate no bien se planteaba un problema de carácter nacional, y sin que nunca, conscientemente, usaran el arma de la calumnia, que si no pueden esgrimir, sin que se deshonren, los caballeros, no pueden usarla, sin que el pecado manche sus almas, los cristianos.

Por lo demás, el desencamamiento del liberalismo aquí y en todas partes es fruto de sus obras y no de las campañas de sus adversarios. No es que digamos que éstas son ofensivas—pues sabido es que se hizo pasar por borracho a cierto personaje que jamás había probado el vino ni otras bebidas alcohólicas—; lo que sí afirmamos es que contra los hechos repetidos, constantes, de buen gobierno, de acierto en la política interior, de buenos éxitos en la exterior, reinando dondequiera el orden y la paz, se hubieran estrellado todas las campañas apasionadas. Al liberalismo le han perdido, naturalmente, sus obras, porque, parodiando una frase muy expresiva de un gran orador, puede decirse de aquél que si se prescindía de los fracasos y de los daños que ha ocasionado a los pueblos, queda sin historia.

Miguel Peñafior.

En la Universidad

Conferencia sobre Eduardo Escalante y Mateu

Hoy martes, a las seis y media de la tarde, en el aula número 3 de la Universidad, dará su clase el reverendo Padre Luis Fullana, ocupándose de Eduardo Escalante y Mateu, uno de los más notables de nuestros escritores y merecidamente reputado como el príncipe de los sañeteros de la lengua valenciana; y como respecto a su lenguaje, especialmente a la ortografía que usó, pertenece a la tendencia vulgar, examinará su lenguaje haciendo las oportunas observaciones como orientación para la ortografía natural y lógica que se debe hoy seguir dado el estado de evolución de esta lengua.

Centro Escolar y Mercantil Libreros, 2

Hoy martes día 26, a las siete de la tarde en punto, en la sala de conferencias del Centro, y sólo para caballeros, continuará sus lecciones de Apologética el reverendo Padre P. Isla, S. J.

mente para todos los efectos de este concurso en esta ciudad, calle de número, enterado del proyecto, presupuesto y pliego de condiciones facultativas y económico-administrativas aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento pleno para contratar por concurso la construcción de las obras de parte del alcantarillado y pavimentado de la ciudad, se obliga a realizar las expresadas obras por el tipo fijado de pesetas 21.440.535'87, con la rebaja del (en letra) por ciento, aplicable a todas las aludidas obras que realice y le sean de abono, según el proyecto, presupuesto y pliego de condiciones antes citado, con material de procedencia nacional. (Fecha y firma del proponente.)

Quinto. El plazo en que podrán ser presentadas las proposiciones será hasta el día 13 del venidero Febrero y hora de las trece, en los días laborables, y durante las horas destinadas a oficina, que son de nueve a catorce, en la Secretaría del Ayuntamiento de Valencia.

Sexto. Para tomar parte en el concurso será necesario acreditar, por medio del correspondiente resguardo, haber depositado en la Caja municipal, en la General de depósitos o en una de sus sucursales, la cantidad de 1.072.026'99 pesetas, o sea el equivalente al cinco por ciento de la cantidad fijada como tipo de base para el concurso, cuyos depósitos provisionales podrán constituirse en metálico o en valores o signos de crédito o de la entidad municipal contratante; pero en el caso de tratarse de papel del Estado en Obligaciones del Tesoro, se determinará su valor por el de cotización en Bolsa en la fecha en que se entreguen. Dichos depósitos serán devueltos después de la adjudicación definitiva de las obras, excepto el del rematante.

No obstante lo establecido en el párrafo anterior y teniendo en cuenta lo preceptuado en la regla decimosegunda del artículo 14 del reglamento de contratación municipal, los concursantes que estén conformes en que queden desechadas sus proposiciones podrán recogerlas en el acto de hacerse la adjudicación provisional, si no fuesen adjudicatarios, con los resguardos de los depósitos correspondientes, entendiéndose que renuncian con esto a todo derecho a la adjudicación definitiva del remate.

Séptimo. A todo pliego de proposición se acompañará por separado el resguardo a que se refiere la condición anterior, la cédula personal del concursante, el timbre que ha de colocarse en el recibo resguardo de haber sido presentada, y en su caso, la copia del poder.

Si un mismo licitador presentase más de un pliego, bastará que en cualquiera de los que presente acompañe estos dos últimos documentos.

Los licitadores que actúen en representación de otra persona, la escritura de poder especial que lo acredite deberá estar bastantada a su costa por uno de los abogados que forman el Cuerpo municipal de Letrados.

Dicho bastantado ha de estar reintegrado con el sello en hoja especial del Colegio de Abogados.

Octavo. Hecha la adjudicación definitiva de las obras, quedará obligado el rematante a acreditar documental y dentro de los diez días siguientes al de la adjudicación, haber convertido el depósito provisional en fianza definitiva, que será de 2.144.053'85 pesetas, o sea el equivalente al 10 por 100 de la cantidad fijada como tipo de concurso, quedando dicha fianza en garantía del cumplimiento del contrato.

Dicha fianza definitiva se constituirá forzosamente en la Caja municipal contratante, en metálico, papel municipal de cualquier clase o en el del Estado u Obligaciones del Tesoro; pero en el caso de tratarse de valores o signos de créditos del Estado, sólo se tomará al precio de cotización oficial del día en que se constituya.

El deprecio superior al 10 por 100 de los valores depositados será motivo para exigir al contratista el abono de la diferencia hasta su completo importe, teniendo en cuenta para ello el valor que sirvió de base al hacer la entrega.

Esta obligación deberá cumplirse dentro del plazo de diez días, a partir de la fecha de notificación.

Noveno. El plazo para comenzar las obras será de un mes, a partir de la fecha en que se hubiese hecho la notificación de la adjudicación definitiva, debiendo terminarla dentro del plazo máximo de cinco años, contado desde la indicada fecha.

Décimo. El contratista percibirá el importe de las obras que realmente ejecute, calculado a los precios que se establecen para cada clase de ellas en los cuadros que forman parte del proyecto y con la rebaja proporcional que resulte del remate, todo ello con arreglo a lo previsto y dispuesto en el pliego de condiciones facultativas y con la modalidad establecida en el artículo 15 del pliego de condiciones económicas.

Undécimo. La memoria, planos, presupuesto, pliego de condiciones facultativas y económico-administrativas y demás documentos relacionados con dichas obras se hallan de manifiesto en la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia, sección Mejoras de Valencia, habiendo sido insertos íntegramente los expresados pliegos de condiciones en la «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 19 del actual.

- Valencia 25 de Enero de 1926.—
El alcalde accidental, Torróns.

Alcantarillado y pavimentado de la ciudad

ANUNCIO

Se anuncia por el presente el concurso que se ha de celebrar para la construcción de parte del alcantarillado y pavimentado de la ciudad con arreglo al proyecto, presupuesto, pliego de condiciones facultativas aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento pleno en sesión de 4 de Septiembre de 1923, con las modificaciones introducidas por la Junta provincial de Sanidad local, cuyo extracto con arreglo al artículo séptimo del reglamento se consigna a continuación:

Primero. Las obras objeto del concurso son las contenidas en los apartados siguientes:

a) La construcción de nueva planta de las alcantarillas para la evacuación de las aguas sucias y pluviales de la parte del casco antiguo de la ciudad, señalado en el plano y situada al NO. de la acequia de Robella.

b) De las obras y trabajos necesarios para la pavimentación, según diversos procedimientos, de las calles del antiguo casco de Valencia, en la zona NE. de la acequia de Robella y determinada en los planos.

c) De la construcción e instalación de nueva planta de observatorios, pozos de bajada, cámaras de

Gestiones de las Cámaras Agrícolas en Madrid

Como estaba anunciado, se reunieron el viernes último en el domicilio de la Asociación de Agricultores de España, en la corte, gran número de representantes de las Cámaras Agrícolas, y de todas ellas se leyeron las conclusiones, que son casi todas coincidentes, salve aquellas que reflejan modalidades especiales de los cultivos de cada región.

No obstante, según se acordó, fueron elevados por cada una de las cámaras sus respectivos informes al ministro de Hacienda; se convino en unificar en un escrito de conclusiones los puntos de vista generales, y el cual fuera presentado al propio señor ministro en audiencia que se pidió para la tarde del sábado.

Se celebró ésta, en actitud de franca cordialidad y colaboración, analizando el señor Calvo Sotelo, previa una rápida lectura de las conclusiones que presentaban las Cámaras, prometiendo que la mayor parte de las aspiraciones de la propiedad serían satisfechas en la confección del Reglamento que había de aplicar los reales decretos.

Sigue en segunda página.

F. Pérez de los Cobos

Ortopedia, Cirugía, Apósitos, Higiene
Garantizo mis artículos
Plaza de la Reina, 1

limpieza, depósitos de descarga, tubos y chimeneas de ventilación, acopiadas particulares de las casas en la parte de vía pública, y, en general, de todas las instalaciones de detalle correspondientes a la red de nueva planta.

d) Prolongación del Valladar, desde su actual terminación al final de la calle de Ciscar, hasta el punto en que, prolongado en línea recta, corta a la acequia vieja o Valladar actual.

e) Todas las demás obras que sean necesarias para completar la reforma de alcantarillado y pavimentado de la ciudad.

Segundo. El concurso tendrá lugar en Valencia, Casas Consistoriales, el día 15 de Febrero próximo y hora de las doce, bajo la presidencia del alcalde o teniente de alcalde en quien delegue y el designado por la Comisión Permanente.

Tercero. El tipo que ha de servir de base en el concurso es el de pesetas 21.440.535'87, a la baja.

Cuarto. Las proposiciones se harán por escrito, en papel sellado de la clase octava, con sujeción al modelo siguiente:

«Don vecino de con domicilio que se señala expresa-

Referencia, si bien dejando siempre a salvo los principios e intenciones que los inspiraban al tratar de descubrir la mucha riqueza oculta que en la parte de suelo español no catastrado dejaba de tributar al Erario público.

Hizo especial mención de que todo aquello que fuera de justicia sería acogido con especial benevolencia por la comisión, y rogaba a todos los presentes, como representantes de la riqueza rústica española, que lo comunicasen e hiciesen presente a la indicada comisión, dirigiéndose al representante de la agricultura de la comisión, que lo es el designado por la Asociación de Agricultores de España, señor Aragón.

La entrevista, a la que habían acudido numerosos comisionados, tuvo fin con afectuosas parabolas de ambas partes y con el ofrecimiento por las de las Cámaras de sincera colaboración a la obra del señor ministro, teniendo la esperanza de ser correspondidas al ver reflejadas en el Reglamento aquellas aspiraciones de la propiedad que las esclaman de justicia.

Ante el Consejo de la Economía

El problema vitivinícola

Como saben nuestros lectores, el pleno del Consejo de la Economía Nacional se está reuniendo estos días para estudiar la crisis vitícola y los medios de aliviarla, existiendo gran expectación en toda España ante la importancia de la cuestión.

Siendo el asunto muy complejo, las discusiones se prolongan más de lo que se esperaba, y con objeto de que puedan atender los vocales de dicho organismo a sus asuntos particulares, se han suspendido las sesiones hasta el jueves próximo, por lo cual han regresado a Valencia el vocal representante de la Confederación Nacional de Viticultores don Julio Taria, el secretario de dicha entidad don Pascual Carrión, el señor Escobar, que representa en el Consejo indicado a diversos intereses agrarios de esta región, y los señores Lassala y Guerrero, del Consejo directivo de la Unión de Viticultores de Levante, que han colaborado con los anteriores en la impropia tarea llevada a cabo estos días en Madrid.

Por juzgarla de gran interés para los agricultores transmitimos la impresión de estos señores sobre el asunto que se debate. En primer lugar debe consignarse que, merced a los informes y trabajos realizados por los viticultores, se ha logrado que en Madrid se capaciten de la importancia del problema vitícola y de la necesidad de darle una solución inmediata. Han sido tantas las conferencias celebradas con diversos miembros del Gobierno e incluso con diversas representaciones de los intereses afectados por él, que hoy ya puede afirmarse que dicho problema es una de las preocupaciones más importantes del Gobierno, y a él prestan atención no sólo los ministros, sino cuantas personas se preocupan de la Economía Nacional.

El director general de Agricultura señor Vellando, que siente los problemas agrícolas y les presta el interés que merecen, es hoy desde su elevado cargo un defensor de la riqueza vitícola y se halla capacitado para dar solución a la crisis buscando la armonía entre todos los intereses afectados. La discusión de la Memoria presentada por la comisión en el Consejo de la Economía se halla muy adelantada en su discusión. Se han aprobado la mayor parte de los artículos que hacen referencia a las materias autorizadas y prohibidas en la elaboración de vinos, mistelas, etc. Se ha aprobado también la declaración de cosechas con fines estadísticos; pero se ha dado el caso de informar en sentido desfavorable la declaración de ventas que proponía la comisión y que los viticultores han defendido porque las consideran un primer paso para llegar a las guías de circulación que serán el medio más eficaz de evitar el fraude.

Los impuestos de consumos todo el mundo está conforme en que deben ser abolidos para el vino corriente, e incluso el propio presidente del Consejo de ministros lo manifestó así a los viticultores.

La cuestión fundamental es la de los alcoholes, y en atención a los intereses afectados se ha aplazado la discusión de ella para el final de la Memoria, así como todos los artículos de la ley de vinos que tienen relación con el empleo de los alcoholes.

La Confederación de Viticultores ha presentado un documentado informe sobre este asunto, proponiendo una fórmula de armonía a base de reservar el alcohol vínico para todos los usos de boca, intervenir la venta del alcohol industrial para dedicarlo sólo a usos industriales, fomentando esta aplicación mediante una regulación en los precios que permita su competencia con el petróleo, gasolina y otros carburantes y combustibles extranjeros. Se pide para ello la desgravación completa del alcohol desnaturalizado que hoy paga 20 pesetas por hectolitro, mientras dichos carburantes sólo tienen de derechos de Aduana de una a doce pesetas, según su clase.

Una junta integrada por representantes de los viticultores alcoholeros y consumidores de alcohol podría realizar muy bien esta misión de regular el mercado de alcoholes industriales, llegando en caso preciso, cuando falte alcohol vínico, a facilitar el industrial para bebidas.

La Asociación Nacional de Viticultores e industrias derivadas del vino ha presentado también un documentado informe y una fórmula para llegar a constituir el monopolio del alcohol industrial por el Estado, por cuyo medio se conseguiría esa regulación del mercado alcoholero.

Estas fórmulas han sido estudiadas por el Gobierno y se espera que servirán de base para resolver de un modo definitivo el problema de los alcoholes, que es fundamental para la solución de la crisis vitícola.

En conjunto, las impresiones son optimistas, pues parece ser que han llegado a capacitarse de estos asuntos los que han de resolverlos, y hasta los interesados en el actual estado de cosas, y que hasta ahora habían sido la rémora para intentar la reforma.

¿Que siga la danza? George O'Brien - Alma Rubens Madge Bellamy

Servicio meteorológico de Levante

RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

25 de Enero.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana:

Un extenso anticiclón, cuyo centro radica en Valladolid (778 milímetros), ejerce su influencia sobre el tiempo en todo el Occidente europeo. Abundan las nieblas y nebulinas con algunos nublados.

En España llueve en Galicia; pero en general el tiempo es bueno, siendo los vientos flojos y de rumbos variables.

La temperatura máxima de ayer fue de 18 grados en Valencia y Alicante, y la mínima de hoy, 1 bajo cero en Valladolid.

Tiempo probable: Buen tiempo.

D.ª Rosario Juan García VIUDA DE CARRAU Que falleció el 27 de Diciembre último R. I. P. Su familia suplica y agradecerá la asistencia a alguno de dichos piadosos actos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La naranja Ayuntamiento

Una verdadera catástrofe ha ocasionado la baja temperatura que en los últimos días del pasado año 1925 hemos sufrido en esta región valenciana, sobre todo en la rica y extensa zona naranjera. El perjuicio ha sido grande para todos: para los cosecheros, porque verán merma de sus ingresos; para los comerciantes, porque la mala calidad en que ha quedado el fruto no es presagio de buenas operaciones, y para los obreros de ambos sexos, porque ello equivale a una disminución de trabajo tan enorme, que se na de dejar sentir en todos los rincones de la provincia.

Una helada tan intensa trae siempre consigo, no solamente el daño en la presente cosecha, sino que el árbol queda, por lo general, en malas condiciones para producir en lo sucesivo. Este árbol, de rica producción, de tan cómodo cultivo y tan difícil de atender como es debido, si no se le prestan las atenciones necesarias, tanto en época normal como en el presente, que su salud está en peligro, se corre el riesgo de que alcance mayores proporciones los efectos de la helada.

Todo buen cultivador de naranjos debe procurar que la floración próxima sea lo más copiosa y uniforme posible, evitando que, por la propia debilidad del árbol a causa de los fríos pasados, tenga una floración desigual, o en varios periodos, que produciría, como es natural, una cosecha también desigual, en clase, en tamaño y escasa. Para ello debe procurar dar los primeros riegos con verdadera oportunidad, y en el abono del terreno ha de atender a un abonado completo y de una sola vez, a base de sulfato de amoníaco, superfosfato y potasa antes de la movida de la savia, con fórmula adecuada al terreno, con el fin de equilibrar la fuerza de todos los brotes.

Lo verdaderamente interesante es que el árbol encuentre todo el alimento que necesita para su medro al transcurrir el período invernal, y para ello necesita tener el terreno en preparación, disponiendo del abono y de la humedad oportuna antes que entre la primavera.

Un abonado racional, más pronto o más tarde, en el mes de Febrero, y un primer riego, más racional todavía, según las condiciones del terreno, daría a este perjudicado árbol la fuerza equilibrada útil para una buena producción en calidad, que podría suplir la falta de cantidad y adelantaría en gran parte el atraso que la maldita helada seguramente ha ocasionado.

La práctica muy corriente de abonar este árbol en varias veces o de abonar más tarde del período indicado, sería siempre de algún provecho; pero no se conseguiría combatir de una manera pronta y con buenos resultados los efectos perniciosos de la extensa helada.

Terminado dicho plazo, la circulación sin las correspondientes placas se considerará como defraudación y será castigada con el recargo del duplo al quintuplo de los arbitrios defraudados, aplicándose las disposiciones de los artículos 568 y 571 del Estatuto municipal.

Recaudación del domingo Pesetas 6.356'95.

Recaudación de ayer Pesetas 9.297'10.

¿Que siga la danza? George O'Brien - Alma Rubens Madge Bellamy

Farmacia Masía Antes Allño - Plaza Cajeros, 6 OXIGENO PURO De guardia, el lunes 1

Farmacias de guardia Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Palacios, B. S. Francisco, 32 Dr. Vidal, Pl y Margall, 54. Dr. Pastor, San Vicente, 177. Dra. Berenguer, Hospital, 8. Dr. Torrén, P. Mercado, 73. Dr. Villarroya, Mar, 38. Poblados marítimos: Dr. Ciurana, A. Puerto, 277. Dr. Morales, J. Benlure, 133.

Castellón Militares

25 Enero.

Regreso Ha llegado el diputado provincial señor Dandi, que fué a Madrid a representar a la Diputación de Castellón en la asamblea de Diputaciones. Viene satisfecho de las atenciones recibidas.

Caida mortal Trabajando en una obra de la calle Ruiz Zorrilla, el albañil José Mengol, tuvo la desgracia de caer desde un andamio, ocasionándose tan graves heridas, que falleció al ser trasladado al Hospital.

La Hoja Oficial Publica una nota del gobernador excitando el celo de sus agentes para que procedan con todo rigor contra los que propalan noticias falsas sobre supuestos cambios de Ayuntamientos y destituciones de alcaldes.

Atropello En la estación de Villarreal fué alcanzado por un tren el vecino Bautista Arnal, ocasionándole la fractura del brazo derecho.

Visita Pastoral El Obispo de la diócesis comenzará mañana la Visita Pastoral por los pueblos de la provincia.

El corresponsal.

Diario religioso

SANTORAL DE HOY. — Santos Policarpo; Teógenes, Obispo, y otros treinta y seis mártires; la muerte de Santa Paula, y Santa Bárbara, reina.

El Oficio y la Misa son de San Policarpo, Obispo y mártir, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de San Vicente.

DE MAÑANA.—San Juan Crisóstomo, Obispo y Doctor de la Iglesia; Julián, Avito, Dacio, Reato y sus compañeros Dativo, Julia, Vicencio y otros veintisiete, mártires; Vitaliano, Papa; Julián, Obispo en Mans, y Mauro, abad.

El Oficio y la Misa son de San Juan Crisóstomo, hon rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de San Vicente Mártir.

CULTOS CUARENTA HORAS.—Continúan en el asilo de las Hermanitas de los Pobres. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Beato Nicolás Factor, a intención de la señora baronesa de Santa Bárbara, en sufragio de doña Pabla Pla Serrano.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

A SAN VICENTE MARTIR.—Novenario. Continúa en la parroquia de Santo Tomás, a las ocho, con Misa y ejercicio.

A NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD.—Novenario. Continúa en la capilla de los Religiosos Camilos, por la mañana, a las ocho, durante la Misa, y por la tarde, a las seis, el ejercicio será con exposición de Su Divina Majestad, Rosario, meditaciones científicas, reserva y gozos.

A SAN PEDRO NOLASCO.—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica continúa el novenario al Santo Mercenario, a las siete y media, con Misa de Comunión, ejercicio y gozos.

A SAN JUAN CRISOSTOMO.—En la Iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Lirincos). Mañana, festividad del Santo Patrono de los Predicadores, se celebrará en el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro una Misa rezada con órgano. En la nota recibida no se consignó la hora.

EN LA IGLESIA DEL TEMPLO (Padres Redentoristas).—Continúa la novena de Gracia Cuarto martes. Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, sermón ejercicio del día y gozos.

A LA BEATA INES DE BENIGANIM.—En la Iglesia de Santa Catalina continúa el novenario, a las cinco de la tarde, con rito doble, ejercicio, sermón por el reverendísimo Padre Juan Salvador, de las Escuelas Pías y gozos.

Se alquilan

ocho habitaciones, de 55 a 70 pesetas mes, nuevas y construidas a la moderna, en el camino de Barcelona, 115, junto a los consumos y tranva núm. 6 a la puerta. Razón, en la misma.

LA CHAVALA Gran Teatro Un triunfo más para

Admirable versión cinematográfica de la zarzuela española de José López Silva y Fernández Shaw, música del maestro CHAPI.

LA CHAVALA Intérpretes: Elisa Ruiz (la Romerito), María Luz Callejo, Pope Moncayo, Florián Rey, Pedro Elviro (Pitout), Juan de Orduña y PITUSIN (El Chiquilín español)

¡¡Vaya película!! ESTRENO, muy pronto

Farmacia de la señora Ana Aurora Yanguas. Así se lee en el frontispicio del local de la casa y de la avenida de Cabal, antes Gran Vía de Cervantes, centro de una gran extensión de comercio que el domingo por la tarde estuvo muy concurrido. La señora Yanguas, propietaria de la farmacia, es una señora de gran carácter, que ha sido colaboradora de la Revista de la Farmacia, y ha sido también colaboradora de la Revista de la Farmacia, y ha sido también colaboradora de la Revista de la Farmacia...

Tuvimos el honor de ser invitados al solemne acto de la bendición del local y consagración de la casa al Sagrado Corazón de Jesús, por el señor Cura Párroco de la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, don Miguel Belda, al que acompañaron los Capellanes don Alberto Llanos y don José Juan Belda. Fue un acto breve y sentido, en que se puso de manifiesto la piedad de los señores Yanguas.

Terminada la religiosa ceremonia, los numerosos invitados que llenaban la farmacia, la rebótica, el saliente de vistas y otras dependencias, fueron obsequiados por los señores Yanguas con un delicioso refresco, con los habanos correspondientes, y en el que los señores Yanguas dieron las gracias de ordenanza en honor del triunfo de la nueva farmacia.

Entre los invitados, y lamentamos no conocer algunos de ellos y que se nos escapen nombres, vimos a doña Emilia Rams, directora de la Escuela Normal; don Máximo Galadí, director de la Caja de Ahorros; don Mariano Bosch Navarro, abogado; don Claudio Vázquez, abogado y catedrático de esta Escuela Normal; a los doctores en Medicina don Jenaro y don Adolfo Millán; al abogado don Pablo Meléndez; las madres, esposas e hijas de casi todos ellos; a don Ramón Casanova Box, con su hija e hijo político don Daniel Luna y sus nietos; a la señora viuda de don Andrés Sánchez, con sus hijas; a los señores de Adell; familias Yanguas y París; a don Casimiro Zorio, jefe de negociado de la Delegación de Hacienda; al director y al gerente del DIARIO DE VALENCIA, don Luis Lucía y don Trinitario Presencia; a los redactores del mismo señores Lombart, Corella y Navarre, éste con su señora e hijos...

La botica es una monada en estilo barroco, español, muy siglo XVIII, con sus hierros forjados, artesonado enlucado de ladrillos con escudos, que campean los cuatro palos de las abas abales, cacharros, lámparas, todo severo, todo apropiado, todo el mejor gusto, fabricado expresamente por artistas especializados, en el taller del sabio historiador don Santiago Ramón y Cajal, gloria de la ciencia...

Fue el domingo día de júbilo para los señores de Yanguas. El triunfo del coquetón establecimiento son dos años de vida y la apertura de esta casa y le deseamos los de un sacerdocio que emprende nuestra colaboración los éxitos más prósperos en pro de los que de la ciencia necesitan, y que con los laureles vaya el dorado fruto, con lo que será completa nuestra alegría. ¡Por muchos años!

Para asistir a los partidos necesitó usted el Reglamento de Fútbol-Balón, 2 pesetas. Librería Chivirivilla, Zaragoza, 14.

THE LAXO. Es el mejor y más económico de todos los purcativos vegetales. Precio en farmacias y droguerías: 135 PESETAS CAJA.

ANGINAS. PASTILLAS CANZARÉS. Calle 075 rta. Venta farmacias.

Farmacia de la señorita Aurora Yanguas

Así se lee en el frontispicio del bajo de la casa Y de la avenida de Cajal, antes Gran Vía de Cervantes, centro de una gran extensión de ensanche y que el domingo por la tarde se inauguró oficialmente.

La nueva farmacéutica, la señorita doña Aurora Yanguas París, nuestra distinguida colaboradora, maestra superior, entusiasta esperantista y reina de pasados Juegos Florales de Lo Rat-Penat, que acaba de coronar sus estudios científicos, está de enhorabuena, así como lo están sus padres, nuestro querido compañero de Redacción don Aurelio Yanguas y su bonísima esposa, y hermana.

El caso no es para menos: el sexo que hemos acordado llamar «débil» escala los más altos puestos de los Gobiernos, de los Parlamentos, de la cátedra, del foro, del anfiteatro, de las bibliotecas y de los Concejos municipales. Habremos de convenir en que el tópico aquel de los «cabellos largos y pensamientos cortos» está mandado retirar. Los cabellos cortos están a la vista y los pensamientos elevados han quedado patentizados en muchas ocasiones. La mujer ha logrado elevarse en verdadero pugilato con el hombre. ¡Bendito sea Dios!, y que El no nos desampare, que no se vuelvan las tornas y caigamos de «homo sapiens» en sexo débil...

Tuvimos el honor de ser invitados al solemne acto de la bendición del local y consagración de la casa al Sagrado Corazón de Jesús, por el señor Cura Párroco de la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, don Miguel Belda, al que acompañaron los Capellanes don Alberto Linares y don José Juan Belda. Fue un acto breve y sentido, en que se puso de manifiesto la piedad de los señores Yanguas.

Terminada la religiosa ceremonia, los numerosos invitados que llenaban la farmacia, la botica, el salón de visitas y otras dependencias, fueron obsequiados por los señores Yanguas con un delicado refresco, con los habanos correspondientes, y en el que los cañonazos del champañ dieron los hurras de ordenanza en honor del triunfo de la nueva farmacéutica.

Entre los invitados, y lamentamos no conocer algunos de ellos y que se nos escapan nombres, vimos a doña Emilia Rams, directora de la Escuela Normal; don Máximo Galdasti, director de la Caja de Ahorros; a los letrados de la misma don Lorenzo Monforte y don José García Ibáñez; al jefe de la Abogacía del Estado, don Mariano Bosch Navarro; a don Claudio Vázquez, abogado y catedrático de esta Escuela Normal; a los doctores en Medicina don Jenaro y don Adolfo Millán; al abogado don Pablo Meléndez; las madres, esposas e hijas de casi todos ellos; a don Ramón Casanova Boix, con su hija e hijo político don Daniel Luna y sus nietos; a la señora viuda de don Andrés Sánchez, con sus hijas; a los señores de Adell; familias Yanguas y París; a don Casimiro Zorio, jefe de negociado de la Delegación de Hacienda; al director y al gerente del DIARIO DE VALENCIA, don Luis Lucía y don Trinitario Presencia; y a los redactores del mismo señores Lombart, Corella y Navarro, éste con su señora e hijos...

La botica es una monada y estilo barroco, español, muy siglo XVIII, con sus hierros forjados, artesonado esmaltado de ladrillos con escudos, en que campean los cuatro palos de Aragón, León, Castilla...; bancos y sillitas abaciales, caxharros, lámparas, todo severo, todo apropiado, todo del mejor gusto, fabricado expresamente por artistas especializados, y en el testero del despacho, un relieve en cobre del sabio histólogo don Santiago Ramón y Cajal, gloria de la ciencia...

Fue el domingo día de júbilo para los señores de Yanguas. El triunfo de su hija Aurora y la apertura del coquetón establecimiento son dos hechos para marcados con piedra blanca. A él nos adherimos los de esta casa y le deseamos en el nuevo sacerdocio que emprende nuestra ilustre colaboradora los éxitos más resonantes en pro de los que de la ciencia necesitan, y que con los laureles vaya el dorado fruto, con lo que será completa nuestra alegría. ¡Por muchos años!

Para asistir a los partidos necesita usted el «Reglamento de Foot-Ball». 2 pesetas. Librería Chirivolla, Zaragoza, 14.

THE LAXO Es el mejor y más económico de todos los purgantes vegetales. Precio en farmacias y droguerías: 1'35 PESETAS CAJA

Afonía - Anginas PASTILLAS CAÑIZARES Caja 0'75 pts. - Venta farmacias

La catástrofe de la feria

Entierro de las víctimas.--Imponente manifestación de duelo a la que se asocia toda Valencia, el Ayuntamiento y el presidente de la Audiencia.--Los heridos mejoran



Despedida del duelo en la plaza de San Agustín.—(Foto. Vidal.)

El domingo, a las tres de la tarde, como anunciamos, fuvo lugar el traslado a su última morada de los restos mortales del niño Miguel Martínez y de las señoritas Fernanda García y Elvira Oliver.

Los cadáveres fueron colocados al lado de la iglesia del Hospital, y ante los mismos desfiló enorme gentío, que en muchos momentos hacía imposible el que nosotros cumpliésemos con nuestros deberes informativos.

A la mencionada hora, y después de entonar ante las tres víctimas un responso el Clero de Santa Catalina y San Agustín, se puso en marcha la comitiva fúnebre por este orden: Guardia municipal montada, que abría marcha, siguiendo a éstos asiladas de la Protectora de Niños y San Vicente Ferrer; alumnos y alumnas de la Escuela de Comercio con la bandera y una corona con la siguiente dedicatoria: «Los alumnos de la Escuela de Comercio a su condiscípula Fernanda»; Clero de la parroquia anteriormente citada con Cruz alzada, y tras éste los coches fúnebres con varias coronas y conduciendo los restos de Fernanda García, del niño Miguel Martínez y de Elvira Oliver.

El cortejo fúnebre fué presidido por el padre de la primera don Miguel García Miñana y dos hermanitos del segundo, y por parte de Elvira, por unos tíos y dos hermanos.

La presidencia de autoridades fué representada por el alcalde accidental señor Torróns, concejales señores Payá, Miralles, Coróns, Ortín, Baeza, Vecina, Martorell, Sancho, Piñó, Candela, Cortés, Corbí y Monteseinos (don J.); presidente de la Audiencia don Francisco Barrios y el director del Hospital don Enrique Mariner con el administrador del citado establecimiento benéfico.

También figuraban en la presidencia oficial los directores de la Escuela de Comercio y Conservatorio de Música don Ricardo Ibáñez Sánchez y don José Bellver, respectivamente, que ostentaban la representación de ambos Centros, y representaciones de DIARIO DE VALENCIA y de «La Correspondencia de Valencia». El número de personas que se

asociaron al triste acto fué enorme, pues basta decir que desde que salió del Hospital el cortejo fúnebre hasta que llegó a la plaza de San Agustín, haciendo el recorrido por la calle del Hospital, plaza de Pellicers y calle de San Vicente, duró hora y cuarto, presenciando el paso del entierro gran gentío, que llenaba por completo las aceras y balcones.

Ayer, a las tres y media, se verificó el entierro de la desventurada jovert Marina Sempere. La comitiva fúnebre se organizó en el Hospital, y en ella figuraban alumnos y alumnas de la Escuela Profesional de Comercio, que llevaban varias coronas y la bandera del citado Centro docente; el Clero de Santa Catalina y San Agustín, y tras éste el coche tirado por seis caballos, que conducía una preciosa arca, que encerraban los restos mortales de la desgraciada Marina.

Presidieron el duelo el alcalde accidental don Francisco Torróns, el administrador del Hospital señor Coya, el director de la Escuela de Comercio señor Ibáñez Sánchez, los profesores de la misma señores Merino Condó y Crespo Azorín y varios miembros de la familia de la finada.

El duelo se despidió en la plaza de San Agustín. La comitiva fúnebre recorrió el mismo itinerario que el día del domingo y también constituyó una sentida manifestación de duelo.

DIARIO DE VALENCIA reitera a las familias de las víctimas el testimonio de su pésame.

Telegramas de pésame El alcalde accidental señor Torróns ha recibido los siguientes telegramas de pésame:

«En nombre de la ciudad y de la Corporación que tengo el honor de presidir y en el propio, me asocio al luto de la ciudad hermana por la desgracia ocurrida ayer. Reciba mis afectuosos saludos.—El barón de Viver, alcalde de Barcelona.»

«Reciba vuestro y la ciudad mi sincero pésame por el accidente que ha privado y producido graves he-

ridas a algunos vecinos en momentos de festejos, que ahí tienen siempre la alegría que caracteriza a los pueblos sanos y trabajadores.—El presidente del Consejo de ministros.»

Los heridos mejoran Todos los lesionados que ingresaron en el Hospital, a excepción de Andrés Casanova y Marina Oliver, hermana de una víctima enterada el domingo, han sido dados de alta, habiéndoles trasladado a sus respectivos domicilios.

Andrés, con el que hemos hablado, se encontraba en estado relativamente satisfactorio, y Marina, a cuyo lado de la cama estaba su padre, que no se separa durante el día, ha experimentado, según nos han manifestado el doctor López Trigo y el practicante señor Sorribes, dentro de la gravedad, una ligera mejoría.

El Juzgado Ayer por la mañana, el Juzgado que instruye el sumario y el fiscal de su majestad con los ingenieros municipales señores Pichó y Cantí, y el capitán de Ingenieros don Arturo Fosar, se constituyeron en la feria y en el lugar donde ocurrió la catástrofe.

El motivo de la visita ha sido el ampliar la inspección ocular, y una vez realizada, los datos conseguidos, se han unido al sumario. Continúan en el cárcel el dueño del aparato don Manuel Mazón y el mecánico Ricardo Risler, a los cuales también se les ha ampliado la declaración.

Otra detención Por recaer cargos contra él ha sido detenido y encarcelado el señor Román Villanueva, ayudante del mecánico del aparato «Volador».

Agradecimiento Fermín Martínez Llopis, padre del niño Miguel Martínez Ribes, muerto en la catástrofe de la feria, nos ruega hagamos público su agradecimiento a las autoridades, prensa y pública en general, por las demostraciones de afecto que ha recibido con motivo de la muerte de su hijo.

Crónica musical

Mañana miércoles, y a cargo de la Orquesta Sinfónica de Valencia, que dirige el maestro J. Manuel Izquierdo, celebrará dicha Sociedad el oncenno concierto del presente curso, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: «Petite suite» Debussy.—«Alborada del Gracioso», Ravel.

Segunda parte: «Rapsodia oriental», op. 29, Glazounow.

Tercera parte: «El oasis de los dioses» (marcha fúnebre), Wagner.—«Largo» (violín solo, señor Ortí), Haendel.—«La Gran Pascua rusa», Rimsky-Korsakoff.

Como de costumbre, dicho concierto tendrá lugar en el teatro Principal, a las seis de la tarde.

Sabañones

Con el tónico J. Soriano, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia.

VENTA, EN FARMACIAS

¿GRANOS y FISTULAS? ¿UNGUENTO UNIVERSAL? Caja 0'75 pts.—Venta farmacias

Assamblea pro-falles

L'Academia Valencianista del Centro Escolar y Mercantil convoca a tots els representants de les entitats adherides per a la sessió plenaria que tindrà lloc en el esmentat Centre el proper dimecres dia 27, a les set en punt de la vesprada.

Es prega la més puntual asistencia.

TRINQUETE DE PELAYO A les 4: Guara, Peris y Aranda, rojos, contra Pallero, Bohigues y Moliner, azules.

¿Que siga la danza! George O'Brien - Alma Rubens Madge Bellamy

EMILIA CEBA PROFESORA ENPARTOS Clínica con habitaciones para caso prácticos. Calle Corset, 61, tercera

OLYMPIA -- Próximamente: El lazarillo de Tormes Creación de Carmen Vianco y Pituisio, el Chiquillín español Atlántida Films Dirección, F. Roy

Asociación de la Prensa Valenciana SUCESOS

El sábado se reunió en junta general la Asociación de la Prensa procediendo a la designación de vicepresidente de la misma, que recayó por aclamación en nuestro compañero en la prensa don Vicente Calvo Acacio.

Por lo tanto, ha quedado constituida nuestra prestigiosa Asociación de la Prensa Valenciana en la siguiente forma:

Presidente: Julio Giménez Jordán, redactor de «El Pueblo».

Vicepresidente: Vicente Calvo Acacio, redactor de «Las Provincias».

Tesorero: Salvador Dasí Simón, administrador de «La Correspondencia de Valencia».

Secretario: Enrique Bohorques Bohorques, redactor de «La Voz Valenciana».

Vicesecretario: Enrique Badene Gallaix, redactor de «Las Provincias».

Vocales: José Fernández Serrano, redactor de «La Voz Valenciana»; Vicente Meseguer, redactor de DIARIO DE VALENCIA; José Llombart de Coya, redactor de DIARIO DE VALENCIA; y José Montoro Torres, redactor de «La Correspondencia de Valencia».

Esta antigua entidad, formada por la totalidad de los periodistas valencianos que han pertenecido o pertenecen a las redacciones de los diarios indicados, se preocupa en estos momentos de uno de los más importantes problemas sociales, el retiro de la vejez, mediante el cual el periodista, al llegar al declive de la vida, podrá atender a sus necesidades mediante la pensión anual que la Asociación de la Prensa Valenciana le entregue. Para dar cima a este pensamiento, que fué aceptado por la junta general, se ha nombrado la oportuna comisión encargada de redactar el reglamento correspondiente, para que dentro del primer semestre del año actual pueda ponerse en vigor.

Arrollados por el tren Un muerto En la estación de Valldigna ocurrió una lamentable desgracia, la cual causó honda impresión en dicha localidad.

Teatro Apolo

Compañía de comedias BASSO-NAVARRO Hoy martes, a las 6 tarde y 10 noche BENEFICIO del primer actor y director Nicolás NAVARRO y DESPEDIDA de la compañía EL CONFLICTO DE MERCEDES Creación de Nicolás Navarro. Mañana, debut de la compañía hispano-argentina NARCISIN

Espectáculos

Principal.—Compañía cómica-dramática argentina Rivera-De Rosas.—A las 10 (debut de la compañía): La mala reputación. Princesa.—Compañía de dramas Santaca a.—A las 9'45: Los muertos (estreno). Apolo.—Compañía de comedias Bassó-Navarro.—A las 6 y a las 10 (beneficio de Nicolás Navarro y despedida de la compañía): El conflicto de Mercedes. Esclava.—Compañía de comedias Alarcón-Monero.—A las 6: La perla de Rafael.—A las 10: El sonámbulo. Moderno.—Compañía dramática española Fuentes-Tapias-Somera.—A las 6: El multimillonario.—A las 10: Los cómicos de la legua. Lírico.—De 4'30 a 12'30: Cine. Olympia.—A las 5 y 9'30: Cine. Gran Teatro.—De 4'30 a 12'30: Cine. El Cid.—De 4'30 a 12'30: Cine. Ideal.—De 4'30 a 12'30: Cine. Giner.—De 4'30 a 12'30: Cine. Rómulo.—De 4'30 a 12'30: Cine. Americana Cirque.—A las 6'30 (moda) y 10'30: Grandes funciones de circo.

OLYMPIA Todos los días EXITO INDISCUTIBLE EL FANTASMA DE LA OPERA ¡El mayor acontecimiento cinematográfico del año! ¡El éxito obtenido supera al que se esperaba!

¡Que siga la danza!

George O' Brien - Alma Rubens Madge Bellamy

Necrología

D. Hipólito Bort Hernández

A la avanzada edad de los 82 años ha fallecido el respetable y caballero señor don Hipólito Bort Hernández...

Dan Salvador Bueso Mari

Tras breve y penosa enfermedad, sufrida con ejemplar resignación, a la avanzada edad de 80 años...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

Don Manuel Carbó Domínguez

Ayer falleció cristianamente el acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Carbó Domínguez...

DEPORTES

El primer brindis

Valencia F. C., tras un partido accidentado, vence al Castellón por uno a cero del árbitro

Durante el largo tiempo de espera para que comenzase el partido, pues con mucho tiempo de anticipación acudimos al campo del Sequiol para no quedar sin localidad, los comentarios de nuestro alrededor fueron variados...

El partido Con aplausos para los equipos y al árbitro Semper, del Colegio Catalán, formaron: Por el C. D. Castellón: Alanga, Vidal, Lavall, Archilés, Montañés I, Rubio, Marcos, Montañés II, Roca, Soler y Planchadell. Por el Valencia F. C.: Cano, Llovet, Garrobé, Roca, Molina, Estevan, Arróniz, Amorós, Montes, Ródenas y Cordellat.

Un grupo de castellonenses cantó el «Orellut», en el graderío volvieron a sonar aplausos, y previo sorteo y sermón hizo la salida el Castellón, que en avance rápido logró se castigase a Llovet por faltar cometido al detener el ataque.

Poco después el capitán del Valencia paró el juego por no creer aceptable el balón, rectificando el referé esta opinión. El aire recargó notablemente el juego al ala derecha del Valencia, anotándose ambos equipos descensos, que las defensas con acierto se encargaban de cortar o los metas sin compromiso alguno.

Sin claro dominio, pero más peligrosos los avances del Valencia, no rematados por falta de valor de sus delanteros, transcurrieron muchos minutos de juego de conjunto aburrido, pero notable en cuanto a labor de los medios valencianistas y la defensa castellanense.

De vez en cuando algunos aplausos y gritos animando a los suyos rompían el silencio y servían para templar nervios. A los veinticinco minutos de juego, un centro largo de Arróniz lo recogió Cordellat de traserá, pasándole a Ródenas, que estaba a casi línea de golqui y rematando, o mejor dicho, centrando el balón, por su efecto, sin que nadie más lo tocara, dió en el poste y se coló en la puerta de Alanga. Estalló la ovación con retraso, porque nadie lo esperaba; pero se ovacionó mucho y aparecieron banderitas con el escudo del Valencia.

Hasta el final del primer tiempo el Valencia se mostró superior, pero sin delanteros para afianzar la victoria, a pesar de los mil balones que sirvieron los medios. Segundo tiempo Reanudado el juego, empezó con alguna violencia, y poco a poco fué siendo ésta mayor, a medida que el referé se andaba desconcertando, consciente o inconscientemente.

En una jugada violenta resultó lesionado Soler, que salió poco después de varias ovaciones a Alanga en otras tantas paradas magníficas. El Valencia había dominado un rato, sin perforar, y reanimándose las líneas castellanenses, Planchadell, desbordando la línea media, lanzó un centro retrasado, que no pudo desviar Llovet por pasarle alto, y en el momento que éste intentó modificar posición, Marcos, que entraba desmarcado, empalmó un cañonazo que no pudo parar Cano.

El goal fué colosal, y según el decir de los que por su colocación pudieron apreciar mejor la jugada, nos confirmaron nuestra creencia de la validez del tanto; pero el referé lo anuló y el broncazo fué imponente. Poco después cortó un avance de Montes, que seguramente era goal válido, pues se marcó después de pitada la entrada, en que Montes nada había cometido y se hallaba bien situado. Se dijo que lo hacía el referé para compensar, y no creo se tenga que compensar nada si el goal del Castellón estaba bien anulado; pero eso ya sabía el referé que no, y buscó, anulando otro vez, esa tonta y ridícula compensación.

El juego se llevó ya violento, no castigando el referé la mitad de la mitad. Dominó el Valencia hasta faltar diez minutos, y al resultar lesionado Arróniz se creció el Castellón y dominó el resto del partido, que el Valencia defendió tirando a falta.

abofetearon, y aunque se defendió hasta llegar la policía, recibió algunos golpes. Rodeando la policía al referé no le libró de la indignación del público, recibiendo algunas pedradas y bastonazos y una lluvia de insultos, llamándole «ladro». Para despejar la guardia civil de caballería, y así salió el árbitro, que con su ineptitud o mala fe decidió el resultado de un partido de distinta forma a lo que en justicia fué. Resumen El Valencia pudo vencer netamente, y no venció porque a los delanteros les faltó valor en el momento decisivo y desaprovecharon los esfuerzos de la línea media, que jugó admirablemente todo el encuentro.

Roca y Esteban fueron los mejores del equipo, siguiéndoles Molina, defendiendo. La pareja Llovet-Garrobé cumplió, y Cano no tuvo que trabajar gran cosa; no obstante, se mostró inseguro. Por el Castellón, Archilés y Lavall jugaron colosamente, oportunistas, valientes y colocados; demostraron una vez más su potencialidad y valía indiscutible. Alanga, como siempre, hecho un portero. Los medios, bien defendiendo, y los delanteros, nulos de empuje.

El referé, que con su parcialidad motivó los incidentes, fué detenido, juntamente con Llovet; pero éste fué puesto pronto en libertad, porque de nada se le podía culpar. También fué detenido Reyes, que durante el descanso promovió un escándalo y se anduvo algo refinado con la moral. El domingo se trasladaron a Castellón 2.000 aficionados, de los cuales 1.800 eran admiradores del Valencia. Podemos creer que una mitad de éstos, por su cultura, corrección, etcétera, ante una victoria de sus ídolos sentirán íntima y noble satisfacción, demostrada a lo más con unos calurosos aplausos al final del encuentro y un alegre comentario durante el viaje de regreso.

Si supimos que de los expedicionarios una mitad eran admiradores, no será descabellado creer que la otra mitad fuesen algo o mucho más, o sea fanáticos y apasionados por los suyos, fanáticos que gozan en demostrar su satisfacción no solamente en calurosos aplausos, sino en bulliciosa manifestación y con griterío ensordecedor vitoreando a sus ídolos, lo cual no es censurable; pues bien, todos abandonaron el campo sin aplaudir, sin bullicio y sin manifestación, y esto es la más elocuente afirmación de que la victoria no la ganó el equipo, sino que la dió el árbitro.—Seg. CAMPEONATO DE VALLEJO Gimnástico, 6; Castalia, 0

Pasado a colista el Castalia, los partidos que faltábales jugar pueden concertarse amistosos, y el Gimnástico, teniendo en cuenta que en Valencia no había partidos, lo concertó aprovechando esta circunstancia, viéndose concurrido el campo de Vallejo. Los equipos formaron: Castalia: Beltrán, Altés I, Igual, Serrano, Torrent, Altés II, Mon, Nos, Gómez, Varela y Rubio. Gimnástico: Hurtado, Civera, Ventura, Marco F., Marco P., Calvo G., Pérez, Alfaro, Arnet, Muñoz y Calvo.

En la primera parte el Castalia se empleó a fondo, aprovechando que los delanteros gimnastiquistas atacaban con escasa suerte, y los medios, que cortaban bien, entregaban mal. Terminó la primera parte con uno a cero a favor del Gimnástico. Al reanudarse el juego cambió la decoración, y se comprometieron las líneas media y delantera con pases cortos y rasos, imponiéndose de tal manera, que anularon por completo al Castalia y jugaron a placer ahiligranadamente.

La no perfecta redondez del balón malogró algunos remates; pero a pesar de todo esto fueron copiosos y se tradujeron en cinco goals más, marcados por Arnet, Alfaro y tres Pérez. Esta segunda parte resultó vistosa y muy interesante. Campeonato Cataluña Español, 1; Barcelona, 0

Barcelona.—En el campo del Español tuvo lugar ayer tarde el encuentro de campeonato entre los propietarios del terreno y el Barcelona F. C. Por el Español pudo afinarse Zamora, mientras que Samitier no pudo hacerlo por no hallarse en condiciones para ello.

Los equipos se formaron así: Barcelona: Platko, Planas, Walter, Torralba, Sancho, Carulla, Piera, Arnau, Musteros, Alcántara y Sagi Barba. Español: Zamora, Saprissa, Portas, Trabal, Zabala, Caicedo, Olariaga, Oramas, Mauri, Padrón y Yurrita.

El encuentro resultó muy interesante y disputado con gran ardor por ambos onces. A poco de comenzar el encuentro, Saprissa, defensa derecha del Español, al querer interceptar un pase de Arnau, cae a tierra y se lesiona seriamente, hasta el extremo de no salir ya en toda la tarde. Trabal se coloca en la defensa, y Oramas pasa a medio, jugando el Español el resto del partido con solo cuatro delanteros.

Catarros crónicos y tos rebelde. Cinanol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Farmacia Santa Catalina, de F. Selma, Sombriería, número 5. COMPRIMIDOS de Fosfo-Gluco. Kola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta. ¿Quiere estar bien alumbrado? Compre lámparas «PHILIPS».—Martinez Cubells, 8.

Análisis clínicos (Orinas, esputos, etc.) LABORATORIO GIL CERVERA P. M. Benlliure Tel. 1.334 Crónica teatral PRINCIPAL «Fidelidad» Ofrecía la función de anoche en el principal un interés singular. Margarita Xirgu, la ilustre actriz, celebraba su beneficio, y al mismo tiempo se estrenaba el drama, escrito en catalán por José María de Sagarra, «Fidelidad», en la versión castellana de Eduardo Marquina. No es de extrañar que el teatro se viera colmado de público.

Por vez primera un público valenciano podía apreciar el alto mérito de José María Sagarra, el joven poeta, una de las personalidades eminentes y representativas de la actual literatura catalana. Las personas que en Valencia se hallan en contacto por sus aficiones literarias con las letras catalanas, un reducido número de valencianos, por desgracia —verdad es que con las letras catalanas tampoco el contacto es mucho—, ya sabían quién era José María de Sagarra; sabían que con José Carner y con José María López-Piód constituía una trilogía culminante en la poesía catalana y que antes de decidirse a cultivar el teatro ya había publicado varios libros en donde se hallan algunas de las piezas poéticas que han de figurar en una ideal antología de los mejores versos que se han escrito en catalán y que en la lírica de todas las lenguas peninsulares, ciertos fragmentos poéticos de Sagarra han de ocupar un lugar de honor; sabían que Sagarra talmente había de aspirar a la forma teatral, pues diversas modalidades de sus grandes poemas, «El mal caçador», por ejemplo, aparecían con una tangible solicitud escénica. Es lástima, pues, que no hayamos podido gustar los versos catalanes de «Fidelidad», pero a través de la traducción de Marquina, sin duda justa y feliz, no otra cosa cabía esperar del autor de «En Flandes se ha puesto el sol», nos aparece el perfume y la elocuencia lírica, la fuerza dramática de la expresión de Sagarra.

«Fidelidad» es un poema dramático, un drama en verso. Su acción es simple. Todo el drama es una exaltación apasionada del sentimiento de la maternidad. Las porfías de la acción poseen un vibrante interés dramático en los dos actos primeros, que alcanzaron anoche un clamoroso éxito, con solicitudes al autor para que se presentara en escena, como así ocurrió, ya que Sagarra asistió al estreno de su drama.—Una dificultad imprevista impidió a Marquina reunirse en Valencia con su colega.—El tercer acto cambia de matiz; los sucesos dramáticos dejan paso a la solución resignada, reflexiva, noble, de la madre, viuda, que sacrifica nacientes ilusiones al fervoroso augurio de la próxima maternidad. Sin duda el público espera nuevos sucesos estallantes, y este final lleno de tierno sentimiento con su necesario sentido de epílogo, preciso para alcanzar la gloria eficaz del título, no produce en quienes no aspiran a la comprensión, que además se les extraña, la fricción de los actos anteriores. Sin embargo, así debe acabar «Fidelidad» y está muy bien que así acabe. No tan aplaudido, pues, este último acto, el autor no fué por ello menos llamado a escena. De la magnífica manera de escoger el ambiente rústico y fuerte de la alta montaña de Cataluña, del espléndido lirismo de tantos momentos de la poesía, nada hay que decir: son aciertos consustanciales a todas las obras poéticas y teatrales de José María de Sagarra.

Margarita Xirgu tuvo para la protagonista del drama sus mejores acentos emocionados y dramáticos, y compuso el tipo de la ingenua payesa que luego se transforma en esposa ultrajada y en madre llena de esperanzas con el más justo carácter. La violencia y el desabrimiento propios de su personaje fueron sostenidos por Alfonso Muñoz con un acierto indudable. Y en otros personajes importantes, Ana de Siria, Amparo Cortés, Salvador Marín de Castro y Luis S. Torrecilla contribuyeron a la digna interpretación. Margarita Xirgu fué muy felicitada y obsequiada con espléndidas «corbeilles».

Unión Apostólica.—A las cuatro y media de la tarde de hoy martes celebrará esta Asociación sacerdotal su conferencia reglamentaria en el domicilio social. Está encargado de la misma el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, Canónico Prefecto de Sagradas Rúbricas, y versará sobre «La Comunión a los enfermos».

Se nos comunica del ANGLO SOUTH AMERICAN BANK, LIMITED, que han recibido un cable de su Central en Londres, dándole cuenta de que el miércoles día 20 del actual emitirán 2.800.000 libras, Nuevo Empréstito Chileno 6 por 100 a 94, pagando 5 por 100 al suscribirse, 10 por 100 al asignarse, 30 por 100 el 22 Febrero y el 49 por 100 el 22 de Marzo. Bonos al portador de libras 100, libras 500 y libras 1.000, amortizables en 44 años a la par u ofertas bajo par. Intereses pagaderos en Febrero y Agosto. Primer cupón en Agosto.

Si quiere tener lámparas de duración, compre lámparas «PHILIPS».—Martinez Cubells, 8. Análisis de productos alimenticios LABORATORIO GIL CERVERA P. M. Benlliure Tel. 1.334 Instituto Médico Valenciano. Hoy martes, a las siete de la tarde, se reanuda el curso de Psiquiatría, que desarrolla el subdirector del Manicomio provincial don Fernando Domingo Simó, siendo el programa de esta primera conferencia el siguiente: Propedéutica de la sensorio-percepción. Semeyología de la misma. Alucinaciones. Clasificación, patogenia, diagnóstico y pronóstico de las mismas. Ilusiones, sus clases y génesis.

Sarampión, escarlatina y viruela, cura con el «ERUPTIVOI» López Moreno. DOCTOR BONET, Médico dentista. Paz, 20, entresuelo. Lámparas «PHILIPS» Cine, evitan los carbonos y molestias.—Martinez Cubells, 8. Se comunica a todos nuestros asociados, que en Junta directiva celebrada en el día de ayer, fecha 25 de los corrientes, por la Asociación General de Representantes y Correidores, se acordó por unanimidad nombrar una comisión para que se traslade a Madrid, con el fin de gestionar todo lo relativo al real decreto de colegiación forzosa.

Por aclamación se acordó asistir a la estación hoy martes 26, al tren rápido que sale a las once horas de la mañana, con el fin de despedir a tan dignos compañeros y alentarlos en la misión encomendada. Trousseau para partos FARMACIA GIL CERVERA P. M. Benlliure Tel. 1.334

Aviso

CEDULAS PERSONALES

Se recuerda a los señores contribuyentes que el día 30 del presente mes termina la moratoria concedida por este Arriando para los morosos y expedientes por ocultación al impuesto, y que pasada esa fecha se procederá a la tramitación oficial de expedientes y embargo a morosos, según determina la Instrucción.

La moratoria total por el año 1925 alcanza a las clases modestas, de 11.ª hasta 8.ª, y por los atrasos del año 1922 al 24 se concede un 30 por 100 de condona tanto por morosos, como por expedientes de ocultación.

Se recomienda, pues, ya que al Arriando le es imposible en todos los órdenes prodigar más benevolencias ni hacer renunciaciones de derechos y obligaciones que le impone su misión como administrador y recaudador del impuesto, que se acojan los contribuyentes a esta última y definitiva moratoria, evitándose con ello las sanciones de la ley.

Valencia, 23 de Enero de 1926 —El gerente, José L. Vila.

¡Que siga la danza!

George O' Brien - Alma Rubens Madge Bellamy

MODERNO

Compañía dramática española FUENTES-TAPIAS-SOMERA Hoy, a las 6 tarde: EL MULTIMILLONARIO

Comedia sentimental en tres actos, de Augusto FOCHS Gran éxito

Noche, a las 10: ¡Éxito clamoroso de risa y de emoción!

Los cómicos de la legua

Comedia popular en tres actos, de Federico OLIVER

Mañana, tarde: Primera matiné benéfico-aristocrática, con

La octava mujer de Barba Azul Noche: El éxito de la temporada

Los cómicos de la legua



La primera ocupación de toda mujer que quiere conservar su dentadura en buen estado, consiste en limpiarse los dientes todas las mañanas con Pasta Dens.

Es una crema jabonosa, anti-séptica, de sabor agradable y refrescante. Hace cuanto puede pedirse de un buen dentífrico; desinfecta la boca y limpia los dientes con la suavidad de una esponja, sin atacar el esmalte.

Compre Ud. hoy mismo un tubo de Pasta Dens en la primera perfumería, farmacia o droguería que encuentre. Úsela a diario y enjuáguese la boca con Elixir Dens después de las comidas.

Conservará Ud. sana la boca, aromatizado el aliento y limpia y brillante la dentadura.

PASTA DENS

Tubo, 2 ptas. en toda España.

El impuesto del Timbre a cargo del comprador.

PERFUMERÍA GAL. - MADRID

"ARTISTES VALENCIANS"

Van publicadas:
JOSEP BENLLIURE 3 pesetas
JOSEP PINAZO 3 pesetas
RAMON MATEU 3 pesetas

Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia

ESPAÑA AL DIA

Presencia oficial

GACETA DE MADRID
 El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Que se organice en la Escuela Central de Gimnástica de Toledo un curso para el perfeccionamiento de los maestros nacionales, a fin de dar eficacia a la Cartilla gimnástica infantil.

Idem otro curso para 25 inspectores de Primera enseñanza para su perfeccionamiento en materia de educación física.

También publica un decreto ordenando se conceda carta de sucesión en el título de duque de Dato, con grandezas de España, a favor de doña María Isabel Dato y Barrenchea, por fallecimiento de su madre doña Carmen Barrenchea.

Real orden prorrogando el actual convenio vigente entre el Estado y las Compañías de ferrocarriles para el servicio internacional de paquetes postales, aprobando el reglamento que se inserta.

En los Ministerios

PRESIDENCIA
 Con el jefe del Gobierno despacharon el ministro de Marina y el director de Comunicaciones.

Después recibió al teniente coronel señor Toledo y al capitán señor González Alegre, que le entregaron un pergamino que le dedica el regimiento de Tetuán.

Esta tarde recibirá a los presidentes de las Diputaciones que han venido a la asamblea.

MARINA
 Visitaron al ministro de Marina el embajador de la Argentina señor Estrada, el ex vocal del Directorio, general Navarro; el general de Aviación señor Soriano y el ministro de Egipto.

También le visitaron el conde de Jimeno y el alcalde de Valencia.

GOBERNACION
 El ministro de la Gobernación recibió a varios gobernadores y a los presidentes de las Diputaciones que se encuentran en Madrid.

HACIENDA
 El ministro de Hacienda ha manifestado que está muy satisfecho de la marcha del reglamento para la aplicación de los tres decretos tributarios, así como de la corriente de armonía establecida entre los diversos interesados y el Gobierno.

Sigo recibiendo—dijo—detallados informes sobre ocultaciones, que me confirman en mi idea llevar a cabo las proyectadas medidas.

Cuando algunas denuncias se hagan públicas, indudablemente llamarán la atención.

Ayer firmó don Alfonso tres decretos de Hacienda de interés: uno respecto a la concesión del aval del Estado, otro sobre tramitación de bajas en la contribución territorial y otro acerca de la forma en que han de tramitarse los préstamos hechos por el Banco de Crédito Industrial.

Aunque este Banco dispone, por el Estado, de 150 millones de pesetas, hasta ahora no hizo uso más que de 30 millones, por hallarse algo dificultada la tramitación de los expedientes de solicitud de préstamos, y en vista de ello se dictarán normas para que aquéllos se tramiten con la mayor rapidez posible.

TRABAJO
 Visitaron al ministro de Trabajo el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Barcelona y el secretario de la Federación de Cámaras Urbanas, para darle cuenta de los acuerdos adoptados relativos a las reformas forales.

También conferenciaron con el ministro comisiones de la Cooperativa de Casas baratas y otra de peluqueros, que le habló de la jornada del trabajo.

Firma del día
 Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

GUERRA
 Disponiendo pasen a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria y hallarse en la primera:

Teniente general don Diego Muñoz Cobos; generales de división don Hilario Uruz y don Pedro Vives; intendente del Ejército don Manuel Piquer, y los brigadieres don Enrique Cavanna, don Juan Gil y don Manuel Acebal.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo, al auditor general de la Armada don Francisco Núñez Topete.

Promoviendo al empleo de inspector médico de primera clase al de segunda don Eduardo Semprún.

Idem al empleo de inspector médico de segunda clase al coronel médico don Nicolás Fernández.

Autorizando la celebración de un concurso entre las casas constructoras nacionales para la elección de modelos de fusil ametrallador para diversas unidades del Ejército.

Proponiendo los siguientes destinos y mandos:

Al coronel de Caballería don Procopio Pignatelli, para el mando del regimiento de lanceros de España número 7.

Al coronel de la Guardia civil don Arturo Roldán, para el mando de la subinspección del quinto tercio.

A los tenientes coroneles don Isidro Fernández, para el mando de la Comandancia de Badajoz; a don Emilio Garrido, para la de Sevilla; a don Francisco Arezabal, para el del 23 tercio de Caballería; a don Eusebio Galiana, para el décimo tercio de Caballería; a don Ramón García, para la Comandancia de Orense; a don Alfonso Rosillo, para la de Jaén; a don Pedro Urcía, para la de Teruel; a don Ricardo Salameiro, para la de Oviedo; a don Antonio Priego, para la de Valencia; a don José Gutiérrez, para el quinto tercio de Caballería; a don Antonio López Rodríguez, para la Comandancia de Valladolid; a don Antonio Balbá, para la de Santander; a don Angel Casares, para la de Gerona; y a don Fulgencio Gómez, para la de Logroño.

Destinando al teniente coronel de Carabineros don Francisco Maldonado al mando de la Comandancia de Granada, y a don Rafael Rodríguez para la de Barcelona.

Nombrando interventor general de la quinta región al intendente don Aurelio Gómez Gotta, y para la sexta región a don Manuel Oñate.

Nombrando para el mando del sexto regimiento de Intendencia al coronel don Enrique González.

Proponiendo la ratificación de la pensión asignada a la medalla de Sufrimientos por la Patria, concedida al teniente de Infantería don Carlos W. Cruz.

MARINA
 Decreto disponiendo que el contraalmirante don Eloy Montero cese en el cargo de general jefe de la sección de personal del Ministerio de Marina.

Idem que el contraalmirante don Eduardo Goyena pase a la reserva el día 29 del corriente mes.

HACIENDA
 Reglamento para el régimen de la representación e intervención del Estado en el arriendo de las salinas de Torreveja y la Motá.

Dictando normas para la concesión del aval del Estado a las peticiones de créditos.

Admitiendo la variación del líquido imponible por disminución de la riqueza territorial.

Autorizando las obras de consolidación y reforma del ex convento de San Francisco de Lérida.

Transferencia de crédito de pesetas 28.146, para diversas atenciones.

Dictando normas para la concesión de préstamos por el Banco de Crédito Industrial.

El día en Palacio
Despacho oficial

Anoche, antes de salir don Alfonso de Madrid, estuvo en Palacio el presidente del Consejo despachando durante tres cuartos de hora.

Don Alfonso encargó al ministro de Marina le tenga al corriente de los detalles del raid a Buenos Aires.

Don Alfonso a Doñana
 En el expreso de Andalucía salió anoche para Sevilla don Alfonso, acompañado del marqués de Viana, conde de Maceda y los duques de Tarifa y Arón.

En la estación le despidieron las autoridades y el Gobierno.

Desde Sevilla continuará don Alfonso al coto de Doñana, para asistir a una cacería que en su honor ha organizado el duque de Tarifa.

Los comisionados de Valencia
 Hemos visitado al alcalde de Valencia, que se hospeda con los tenientes de alcalde señores Duato y Pastor.

Nos ha manifestado que el objeto principal de su viaje es entregar al marqués de Estella un artístico pergamino nombrándole hijo adoptivo de Valencia.

Además realizarán gestiones de suma interés para el capital.

El señor Oliag cumplimentó es-

ta mañana al ministro de Marina, como antiguo subordinado suyo.

Luego, con los señores Duato y Pastor, estuvo en el Ministerio de Hacienda, visitando al señor Calvo Sotelo.

Como eran muchos los visitantes que habían de entrevistarse con el ministro, la conferencia con el señor Calvo Sotelo no tuvo la duración que deseaban los comisionados valencianos.

Se limitó a un cambio de afectuosos saludos, y mañana volverá a visitar al ministro.

Han de tratar con el señor Calvo Sotelo de los asuntos relativos a la Albufera, Instituto de Segunda enseñanza y otros asuntos de interés.

Otro de los asuntos que más les preocupa es el ferrocarril directo de Valencia a Madrid.

No podía el Ayuntamiento de Valencia permanecer indiferente ante el plan ferroviario del marqués de Guadalquivir.

La solución del ferrocarril Cuenca-Utiel no satisface a Valencia.

Valencia quiere un ferrocarril directo, sea como sea y pase por donde pase, siempre que sea una entidad única la que lo administre y una sola la Compañía que lo explote.

Mañana a las diez y media, los comisionados volverán al Ministerio de Hacienda, para proseguir sus gestiones.

Esta tarde visitarán al ministro de Fomento, para tratar del ferrocarril directo.

Además de los asuntos expuestos se proponen gestionar otros de menor interés.

El marqués de Sotelo
 Ha llegado el marqués de Sotelo.

Esta noche cenará con los señores marqués de Estella, duque de Tetuán, marqués de Cáceres y Domínguez.

Nos ha manifestado el señor marqués de Sotelo que su viaje obedece únicamente a asistir a la cena indicada.

Regresará mañana en el rápido a Valencia.

Vista aplazada
 La causa que debía verse en el Supremo de Guerra y Marina mañana contra un legionario, ha sido suspendida, por haber sufrido un accidente la hija pequeña del defensor del procesado, capitán de Artillería don Luis Flores.

Fallecimiento
 Ha fallecido en Madrid el general de brigada del arma de Artillería don Nemesio Blanco.

Traslado del teniente coronel Salameiro
 Entre los decretos firmados por don Alfonso ayer, figura uno trasladando a la Comandancia de la Guardia civil de Oviedo al teniente coronel de dicho cuerpo don Ricardo Salameiro.

Otro decreto nombra para el mismo cargo en Valencia al teniente coronel don Antonio Priego.

Una actitud del representante de «La Nación», de Buenos Aires
 El representante del periódico «La Nación», de Buenos Aires, ha publicado una nota en la que dice que, como protesta contra los reiterados ataques de que viene siendo objeto dicho periódico por parte de órganos afectos al Gobierno español, en circunstancias que impiden una aclaración libre de los hechos, la dirección de «La Nación», de Buenos Aires, ha acordado el cierre de su agencia en Madrid y la suspensión, desde hoy, de todos los servicios telegráficos especiales de España.

El estado del general Marina
 La noticia de que se hallaba gravemente enfermo el general don José Marina Vega nos impulsó a trasladarnos a su domicilio, donde pudimos comprobar la certeza del triste rumor.

El bizarro teniente general hace días que no salía ya de casa, a causa de la afección cardíaca que padece.

No puede guardar cama y se ve obligado a permanecer en un sillón entre almohadones.

Los médicos que le asisten celebran frecuentes consultas, conviniendo en que es de extrema gravedad el estado del veterano general.

Su esposa, sus hijas y su hijo político el comandante de Infantería don José Sánchez Gómez, no se separan un momento del enfermo.

Los altos cargos que el general Marina ha desempeñado, su gran prestigio militar y las grandísimas simpatías de que goza, hacen que por el domicilio de tan ilustre teniente general desfilen incesantemente numerosos elementos militares y civiles, interesándose por su salud.

También la familia real ha preguntado por teléfono el estado en que se encuentra el general.

El raid aéreo España-Buenos Aires
 El «Plus Ultra» continúa en Las Palmas

Debido a la mucha mar causada por el viento fuerte del Nordeste, el comandante Franco ha demorado.

Sigue en sexta página.

FEBROXIL CERA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIFOIDEA o cual quier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL

VENTA FARMACIAS-Laboratorio de Vico (B. BARCELONA)

do su salida de Las Palmas hasta el día 26, que saldrá de la bahía de Gando.

Abandonará en Las Palmas al fotógrafo Alfonso, con el fin de aligerar de peso el aparato.

El aparato radiogoniométrico ha funcionado maravillosamente en la etapa Palos-Canarias.

Los servicios de radiotelegrafía de Las Palmas han funcionado muy bien, cumpliendo perfectamente todo lo dispuesto.

A las doce de la mañana de hoy la estación de Las Palmas comunica que no hay novedad.

Próxima visita

El día 22 del actual embarcó en Buenos Aires, con rumbo a España, el director de Bellas Artes argentino señor Martínez Noel, que viene como delegado argentino en la Exposición Iberoamericana que ha de celebrarse en Sevilla.

Desembarcará en Vigo.

El ilustre visitante es autor del proyecto de pabellón argentino que se construirá en dicha Exposición.

También trae el encargo de su Gobierno de transmitir la adhesión del mismo al Colegio Mayor de Sevilla y al monumento a Cervantes.

Colegio de Ciencias

El Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras celebró ayer una reunión en el Instituto de San Isidro, bajo la presidencia de don Salvador Raventos, con asistencia de cincuenta socios.

Fueron aprobadas las cuentas y presupuestos correspondientes y se procedió a la elección de la nueva Junta de gobierno.

Mitín sanitario

Ayer mañana, en el teatro Reina Victoria, se celebró el mitín sanitario de turno.

Obsequio a Anruedo

Cádiz.—Varios amigos y admiradores del matador de toros Anruedo le obsequiaron con un banquete, en conmemoración de los triunfos obtenidos durante su campaña en América.

Hubo numerosos concurrentes y se pronunciaron brindis cariñosos.

Suicidio de un oficial de Telégrafos

Albacete.—Ayer puso fin a su vida, arrojándose al paso del tren, el oficial de Telégrafos don Carlos Valiente Botella, de 21 años, soltero.

El cuerpo quedó destrozado.

Las causas de tan trágica resolución se creen debidas a disgustos domésticos, ocasionados éstos por la conducta del suicida desde hace pocos días.

Esta tarde se ha verificado la autopsia.

La fiesta nacional

(POR TELEGRAMA)

MADRID

Ayer se inauguró la temporada de toros en la Plaza de Vista Alegre.

Los novillos que se lidiaron pertenecían a la ganadería de Ceballos.

En el primero, Rubichi dió un pinchazo y dos estocadas.

En el segundo, Pedro Montes palitroqueó bien, siendo cogido.

A pesar de ello hizo una breve faena, terminando con una estocada buena.

Pasó a la enfermería, donde se le apreció una herida contusa en la pierna izquierda, de alguna importancia.

En el segundo toro se arrojó al ruedo un capitalista, que fué co-

gido, resultando también con una herida contusa en una pierna.

Tercero. Blanquito lancea bien y hace luego una faena valiente, terminando de buena estocada.

Al cuarto, Rubichi lo pasaportó de una estocada defectuosa.

Al quinto, Rubichi, casi sin darle pases, entra a matar varias veces, descabellando al tercer intento.

En el sexto, Rubichi resultó cogido, sufriendo una herida contusa en el muslo izquierdo, con tres trayectoria, de pronóstico reservado. Blanquito remató el toro de una buena estocada.

MEJICO

Corrida a beneficio de Chicuelo. Toreo mano a mano con el Niño de la Palma.

Toros de Mateos, regulares. Chicuelo, superior en conjunto en su primero.

Regular en sus restantes toros.

Niño de la Palma, inmenso toreando de capa; superior con las banderillas; grandes faenas de muleta coreadas por el público; bien matando.

Sobresalió en el segundo toro, en el que fué ovacionado y costó la oreja y el rabo.

LIMA

Toros de Olivar, cumplieron. Valencia II, valiente con el capote; regular con la muleta y el estoque.

Villalta, superior en sus dos toros. (Ovacionado.)

Joselito Martín, bien en conjunto.

Comerciales

MERCADOS

EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Antonio Correll, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 25.

Naranjas

Vapores «Herdebreck», «Hop» y «Blaadfeld».

Primeras: 300, de 7/9 a 9/6; 300, de 6/9 a 7/9; 504, de 8 a 8/3.

Segundas: 300, de 6/6 a 8/3; 300, de 6 a 7; 504, de 7/6 a 8/3.

Cebollas

Cuattros, de 6 a 6/6; Cincos, a 10.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa L. Connolly y Compañía: Liverpool, 25.

Naranjas

Ofreidas 12 300 cajas. Demanda regular.

Primeras: 240, de 10 a 11/3; 300, de 7/6 a 8/6; 300, de 6/9 a 7/6; 504, de 8 a 8/3.

Segundas: 240, de 9 a 11; 300, de 6/6 a 7; 360, a 6; 504, a 7/6.

Terceras:

240, de 6/6 a 7; 300, a 5/6; 300, de 5 a 5/6; 504, de 5/9 a 6/3.

Cebollas

Cuattros, de 6 a 6/6; Cincos, a 10; Seises, a 0/9.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa C. F. Irens y Compañía: Bristol, 25.

Naranjas

Ofreceremos microcos resios vapores «Onega» y «Figarot». También ofreceremos defectuosas vapor «Margrete».

Vapor «Osamar», descargando.

NUESTRA EXPORTACION

Relación de las cajas embarcadas durante la pasada semana:

Naranjas

Liverpool, 965 cajas y 12.590 medias; HULL, 500 cajas; Amberes, 414 cajas y 3.735 medias; Amsterdam, 33.000 medias; Copenhague, 1.280 cajas y 8.082 medias; Suecia, 3.000 cajas y 3.000 medias; Oslo, 18.000 cajas.

Tota semanal, 25.550 cajas y 60.917 medias.

Cebollas

Liverpool, 1.657 cajas; HULL, 2.500; Suecia, 150; Oslo, 300.

Tota semanal, 4.607 cajas.

Movimiento del puerto

25 de Enero.

A LA CARGA

«L. Holm», para Londres.

«Novog», para Londres.

«Palermo», para Hamburgo.

«Pleven», para Habana.

«C. P. Lerner», para Buenos Aires.

«Saint Barthelemy», para Ruán.

«Waal», para Londres.

DESCARGANDO

«Hera», madera.

«Juan Manuel de Urquijo», carbón.

«Elcano», adoquines.

«M. de Chavarr», carbón.

COTIZACION DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranjas, 2/3.

Medias cajas, 1/3.

Cajas cebolla, 1/1.

Nueva York-América: Jaulas cebollas, 125 pesetas; Medias cajas, 187.

Cajas, 3/75.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

25 de Enero.

Interior 4 por 100

Serie F, 68'40; E, 68'50; D, 68'60; C y B, 68'80; A, 69'75; G y H, 79.

Exterior 4 por 100

Serie F y E, 82'60; D, 83'50; B, 84'25; G y H, 85'75.

Amortizable 4 por 100

Serie C y A, 88.

Amortizable 5 por 100, 1920

Serie F, E y D, 93'20; C, B y A, 93'50.

Amortizable 5 por 100, 1917

Serie F, D, C, B y A, 92'90.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100

Noviembre, cuatro años: A, 102'55; B, 102'35; Enero, cuatro años: A, 101'65; B, 101'55; Febrero, tres años: A y B, 102'50; Abril, cuatro años: A y B, 101'85; B, 101'50; Junio, cinco años: A y B, 102'10.

Banco Hipotecario: Cédulas al 5 por 100, 99'10; 6 por 100, 110'60.

Acciones

Banco de España, 576; Hipotecario, 400; Hispano-Americano, 145; Río de la Plata, 49'50; Tabacalera, 214; Azucareras: preferentes, 103'75, y ordinarias, 45'50; Alicante, 385; Nortés, 440; Explosivos, 485; Duro Felgueras, 40'50; Metropolitano Alfonso XIII, 122.

Obligaciones

M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 292'75; serie C, 6 por 100, 100'75; serie H, 5'50 por 100, 95'75; serie I, 6 por 100, 100'75.

Norte: primera serie, 3 por 100, 60'25; especiales, 6 por 100, 103'40.

Valencia-Utiel, 3 por 100, 61.

Moneda extranjera

MADRID: Francos, 26'35; libras esterlinas, 13'36; dólares, 7'07; liras, 28'45.

BARCELONA: Francos, 26'40; francos belgas, 32'15; francos suizos, 136'20; libras esterlinas, 34'41; dólares, 7'07; liras, 28'60.

Siete Domingos de San José

Por el Dr. D. Luis Badal

LIBRERIA DE BADAL - P. de la Virgen, 4 VALENCIA

(Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

No malgasten su dinero con lentes malos que perjudican la vista. Visiten a **DUPUY** y les indicará científicamente los cristales que deben usar.

Optico y las indicará científicamente los cristales que deben usar.

CASA DUPUY, San Vicente, 42 - Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

PELUQUERIA SEÑORAS

SALON IDEAL JUAN ESTARLICH

Ondulación permanente con los aparatos más modernos. Especialidad en tintes inofensivos; se garantizan todos los colores.

PRECIOS ESPECIALES CAMPANEROS, 7

Casa Panach, OPTICO ESPECIALISTA

GAFAS Y LENTES DE TODAS CLASES

Descuentos especiales para los lectores de «Diario de Valencia»

Recomendamos esta casa a todos nuestros amigos.

Bajada San Francisco, 1 Valencia

LA VALLESA DE MANDOR

VINOS FINOS DE MESA DEL

Excmo. Sr. Conde de Montornés

Depósito para la venta **CASA NAVARRO ZEA**

13, PASCUAL Y GENIS, 13

TELEFONO 1.703 SERVICIO A DOMICILIO

Todas las FIEBRES PELIGROSAS

Viruela, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal,

se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la

BOISSON BLANCHE

del abate MAGNAT

DEPOSITO GENERAL: F. GARCIA GUZMAN FARMACEUTICO P. Santa Catalina, 4 VALENCIA

ALEJANDRO PÉREZ LUGÍN

Currito de la Cruz

NOVELA

TOMO I

Jornales, negocios, obligaciones, todo quedó abandonado, sin paramientos en los perjuicios. Pero ¿había quien se detuviese en duro, ni aun en billete, de menos para no perder la entrada triunfal del empujador del toro? ¿Y el honor del barrio, que era después de todo el de Sevilla? ¿No estaba allí Rafael Luque, el Pollo físico, dando ejemplo de desinterés y aficionado («fético»), contestando espartanamente a los que, al llegar a Sevilla, la visperas, le noticiaron que la aceituna del marqués de Viana había volado con otro comprador más activo?

—¿Y qué? ¿Buen provecho! Para, para. Me he quedado sin asituna; pero he visto torear a susun cuerda er día de su arternativa. No me cambio yo ahora por todos los marqués duenos de todos los olivares de Andalucía. ¡Cabayeros, qué torasro!

«Cabayeros», qué entusiasmo el de aquella gente a la llegada de Currito! ¿Qué pulmones!

No pudo tocar tierra. En la misma portezuela del vagón fué arrebatado por unos brazos vigorosos que le llevaron en volandas por en-

tre aquel mar frenético. Un nuevo Colón que nos trajesé otro mundo, un sabio que hubiera arrancado a las fecundas meditaciones de su estudio el secreto de la felicidad y la fórmula de la inmortalidad, para repartirlos generosamente entre los hombres, no habrían tenido más estruendoso recibimiento. Llegado en hombros, entre un griterío ininteligible, oscilando a merced de los empujones y tirones de los que pugnaban esforzadamente por acercarse y estrecharle la mano en un apretón brutal de locos; estando veinte veces a punto de rodar y ser pisoteado; rota la cazadora, perdido el sombrero, desaparecida la cartera, extraviado el reloj; sin que apenas pudieran defenderle de los asaltos de la multitud los esfuerzos, las razones y los pufteos de los individuos de la cuadrilla formando el cuadro a su alrededor, salió el Chavalillo de la estación. Dios supo cómo y por dónde, con violencia catapúltica, estrépito de cristales que se rompen, puertas que estallan y vocerío ensordecedor, conducido por aquella muchedumbre sudorosa y medio

asfiada, que no se concebía de dónde sacaba fuerzas para aquellos atronadores y continuados vivas a Currito, a la Feria, a la Macarena, a la Giralda y a toda la topografía anatómica del Chavalillo. Y así lo condujeron a su casa.

Lo único que contrariaba a los entusiastas chavalistas era que su plan de apoteosis no hubiera podido realizarse por completo, a causa de aquel «sombón» de cura a quien fueron a pedir las andas que en Semana Santa conducen a la patrona de la parroquia.

—¿Para qué las queréis ustedes?—les preguntó el párroco asombrado de la irreverente petición.

—Pa poné en eyas ar Chavalillo cuando yegue mañana.

—Para eso—respondió el cura sin alterarse, compadeciendo en el fondo de su alma la inconsciente impiedad de aquellos exaltados—no puedo dejárselas a ustedes.—Y en seguida la finura del espíritu andaluz le sugirió el castigo de aquella impia audacia: un terrible latigazo en el amor propio de aficionados, más fuerte y doloroso que un anatema.

—Para el Chavalillo—les dijo con fina guasa—no puedo prestar a ustedes las andas. ¿Si fuera para llevar a Romería!

—¿Qué tío con más malage! ¡Cura, home, cura!

El aire de la calle, lejos de templar los ánimos, caldeados en el ambiente de horno del andén, los exaltó más con la comunicación del entusiasmo de los que fuera esperarían Aplaudía y vitoreaba la gen-

te en las calles del tránsito; saludaba con los pañuelos la que se apiñaba en los balcones...

En «calle Laurel» y «plazuela del Caño Quebrado» rebasó el entusiasmo los límites de la locura. Los balcones, adornados con pañuelos de Manila, colchas de cama, ricas y pobres, o humilde percalina donde no podía ser más; las mujeres, piperoando al Chavalillo con alegría de madres o hermanas y orgullo de novias; murgas por todas partes toca que toca, y la muchedumbre increpando a la lejana e indiferente Giralda:

—¡Que repique la Giralda! ¡Que repique la Giralda, que entra en su casa er Chavalillo!

No hubo más nota discordante en este concierto que la de una mócica, desencantada al ver al héroe desgreñado, roto y molido llevado por los vaivenes de la multitud:

—¡Osú, qué feo!

—¡Ay! No fué ella sola. Otra boca, que era el anhelo de los sueños despierto de Currito, dijo lo mismo: «Lo había dicho tantas veces!...

—Es tan poquita cosa, tan canijo!...

¡El, que llegaba con tanta impaciencia de verse ante ella, que hubiera querido volar desde la estación a casa de armonía, que la turba le llevase en triunfo a la calle de Placentines, para hacer a su dama caballeresca ofrenda de los laureles ganados pensando en ella!

—¡Por usté, mi reina!

«La Feria!... ¿Qué le importaba a él la Feria? Sevilla no tenía más que una calle; menos aún; una

casa. El mundo se reducía a aquello. Allí hubiera querido él los vitores, las colgaduras, los aplausos, la locura...

El torero propone y sus admiradores disponen.

Hasta bien entrada la tarde, y escondiéndose, huyendo de la tiranía de la implacable admiración, como se escondía y huía de los civiles cuando merodeaba de capea en capea, no le fué posible a la pobre víctima de su popularidad ir adonde le llamaban sus ansias.

Nunca estuvo más locuaz, nunca puso tanto empeño en agradar y, queriendo ser gracioso, nunca dijo más tonterías. Parecía otro. Habló mucho; pero de aquello, nada. Cuantas veces tuvo la confesión en la boca otras tantas enmudeció, acobardado ante la superioridad de esta mujer que a un tiempo le atraía y le imponía, haciéndole sentir más vivamente el agobio de su humildad.

—Cuando yo esté en lo arto, si que me atreveré—se dijo, disculpando su cortedad y prometiéndose, como todos los tímidos, valor para luego.

Dejaría Rocio de ser mujer si no hubiera descubierto el amor que el inclusero manifestaba tan a las claras, si no advirtiese que todas las valentías en la plaza de aquel hombre, allí tan tímido, tan escogido, eran por ella... y si, mujer al fin, al dejarse mecer por las ilusiones que alegran los sueños juveniles, su imaginación no pusiera por cima de todas las cualidades morales las prendas exteriores, suprema ra-

tío del pajarito caprichoso que tienen las mujeres por corazón.

—Es muy bueno, un infeliz... ¡Pero tan soso, tan poquita cosa... tan senificante!... E inclusero, ¡Pobre!

Y el infeliz, comprendiendo que le separaba de ella esta mancha, se jugaba la vida todas las tardes en la arena, venciendo esforzadamente su miedo, para enterrar aquel baldón bajo montañas de gloria, y subir por ellas a prosternarse ante el altar donde ponía a Rocio.

Y si hubiese más que un altar, allí la hubiera colocado, porque, más que amor, sentía por ella adoración, devoción religiosa. Nombrarla otra boca le parecía profanarla, y si alguna vez oyó aludir crudamente a sus encantos, los elogios del deseo le dolieron como a un hijo una ofensa al pudor de su madre. Ni aun viviendo en ese ambiente de sentimientos groseros que envuelve al torero, manchó su pasión un pensamiento sensual.

Si Sor María del Amor Hermoso hubiera podido penetrar hasta el fondo en el alma del inclusero, encontraría mayores fundamentos a sus sospechas maternas, porque había en Currito una delicadeza, una nobleza de sentimientos, un aristocratismo espiritual refidos con la humildad de su cuna.

Hasta lo notaban en la plaza. No se parecía a ningún torero actual ni pretérito. Tenía un modo singular, suyo, sin abolengo, como él. Y, sobre la gracia y elegancia de su estilo, un señorio natural,

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa

Cura estómago y nervios

Máquinas GRITZNER para coser y bordar DE GRAN PERFECCION

Nuestra bobina central es la única que siempre está preparada para bordar sin quitar ninguna pieza



Esta y otras innovaciones hacen que las "Gritzner" sean apreciables por todo el mundo

MÁQUINAS WALTER, para géneros de punto. BICICLETAS de las mejores marcas. GRAFÓFONOS y DISCOS "La Voz de su Amo". COINCERTINAS automáticas con rollos de música. ESCOPETAS de caza, fabricación Mendicute, exclusivas para esta casa. Máquinas "UNION ESPECIALE", para coser en toda clase de industrias.

Manufacturas Amnero-Especialistas Reunidas

Fábrica de escopetas finas de caza

Especialidad en escopetas para tiro de pichón

Marca "ALCYON"

Dirección postal: Sdas. ama. Coop. Bañak-Bat. Apartado 4 EIBAR (Guipúzcoa)

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandia y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

Juan Sala

Talleres de fumistería y fundición

Gran Via de Germanías, 53

Teléfono 595 - VALENCIA

OTRAS de D. J. P. Muñoz y Pabón, Pbro.

Cro de ley, 4 pta.
Macedonio, 4 pta.
Foco Gregorio, 4 pta.
La Milona, 4 pta.
Javier de Miranda, 4 pta.
Juegos florales, 4 pta.
Templo de acero, 4 pta.
Delicias venecianas, 4 pta.
El buen paño, 4 pta.
Como me lo costaron, 4 pta.
Coloria colorada, 4 pta.
Vividos y costados, 4 pta.
Jura y Refina, 3 pta.
De granito blanco, 3 pta.
En el cielo se la tierra, 3 pta.
Cruz y olivos, 3 pta.
Historia contemporánea, 3 pta.
El Niño de Nazaret, 2 pta.
Jesuicristo y la belleza, 2 pta.
Media pava, 1 pta.
Exposición de muñecas, 1 pta.
Amor postal, 1 pta.
La blanca paloma, 1 pta.
Lucha de leones, 1 pta.
El Santo Cristo de Liriplas, 1 pta.
Gineceñaturas, 1 pta.

En prensa: Menudencias épicas.

Los pedidos al editor: Sobrino de Izquierdo, Frances, 43-47, Sevilla.

El general Elio y su tiempo

Edición especial, en papel satinado y grandes márgenes, de este interesante documento histórico, publicado en folio lín, en las columnas del DIARIO DE VALENCIA. Consta de 300 páginas cada tomo, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas y retrato y biografía del autor, D. Luis Minguet.

El general Elio y su tiempo

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

Cuatro pesetas CADA TOMO

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

El general Elio y su tiempo

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y OSEO

SÓLO 5 Ptas. VAL. 5 Ptas.

Muebles

de todas clases y estilos los encontrará en la fábrica de

A. MOTES

Gran existencia en muebles económicos. Cama de haya y sommier de mobila, desde 33 pesetas en adelante. Cama, sommier, mesita de noche y percha, por 33 pesetas

FABRICA Y DESPACHO: San Vicente de la Roqueta, 235, Valencia

Compañía Trasmediterránea

Servicio de radio semanal de Valencia para Alicante, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Múrcia, Santander y Bilbao.

Servicio de radio bisemanal para Baleares y en salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas y para Ibiza, Palma y Mahón, los viernes, a las 18 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio de radio bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia los miércoles y viernes a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio de radio para Liverpool directo, con salidas fijas los días 5 y 19 de Febrero.

Servicio de radio para Nueva York y Filadelfia con salidas de Valencia los días 5 y 19 de Febrero, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra

Línea Francia

Servicio semanal directo para Ceuta.

Para informes Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 068 del Grao.

ACEITES puros de oliva de la Sierra Espadán y Toledo, a 23 pesetas decálitro. De otras procedencias, a 22 pesetas decálitro.

Calle Padre Jofré, 6

Servicio a domicilio

Recomendamos esta casa

Motores

"Campbell" Diesel simplificado El mejor motor inglés

"Drott" Semi-Diesel más moderno, con regulador de revoluciones a voluntad

"Witte" Motor a gasolina más económico

Bombas centrífugas de eje vertical y horizontal

Teléfono 241 - SANCHEZ - Paz, 34, Valencia

Se venden pisos en el centro de la capital y fincas

PISOS en las siguientes calles: Espinosa, dos plantas bajas a 26.000 pesetas cada una, muy grandes; dos primeros y dos terceros, 13.500 y 11.500 pesetas; una planta baja en Juan de Mená, por 16.000 pesetas; varias en el ensanche de Ruzafa, a precios baratísimos; Puerto Rico, dos primeros, a 11.500 pesetas; dos segundos, a 10.500 pesetas; en la calle de Burisot, de 7.500 a 9.000 pesetas; calle de Marchalinos, de 3.500 a 5.500 pesetas; Sornells, de 6.000 a 8.000 pesetas; plaza del Botánico, de 6.000 a 7.000; calle de Vívons, de 8.000 a 8.500. Ermita, de 13.500 a 10.500; Pelayo, planta baja, 20.000, y un entre-suelo, 14.000; un cuarto piso, 12.000; Jersalén, 19.500; Sanclis Borsari, una planta baja muy grande para industria, con un entre-suelo para vivienda, todo por 30.000, más un inferior.

FINCAS: Calle de Pizarro, por 245.000 pesetas; Gran Via de Germanías, por 250.000 pesetas; Avenida de Victoria Eugenia; calle del Liop, por 125.000; Blanquetías, por 115.000; en el Jay-Alay, tres fincas, a 85.000 cada una, renta pasada del 9 por Rico, por 60.000; Ronda de Alica y Mená, por 70.000; Pulo Rico, por 115.000; Róderos, 125.000; Sorni, 178.500; Sanclis Borsari, por 200.000. Varias en el Caballero. Hay muchísimas más fincas en el centro de la capital, pero no podemos ser más extensos.

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte del crédito anticipadamente.

RESTAURANT "LA FEDERACION"

Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 2,25 pesetas, que es una verdadera notabilidad económica en Valencia. Hemos tres platos a elegir, pan ensalada, fruta del tiempo o dulce, y regalamos una taza de café del mejor que se sirve hasta hoy.

Grandes planteles y viveros

Por 20.000 pesetas

MUEBLES de todos estilos VALENCIA NIGUELETE, Casa completa: 1.500 pesetas

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y C.ª, S. en C.

Servicio rápido regular quincenal para New-York y Filadelfia

El vapor CABO VILLANO, saldrá de este puerto el día 6 de Febrero, para New-York y Filadelfia, admitiendo carga.

Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorri, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, GRAO.—Teléfonos números 203 y 193.

Vda. de Daniel Miquel

Instalaciones eléctricas - Montura de centrales - Lámparas Osram, Wotam, Philips

Bolsería, 54 (Tros-Alt) Teléfono 1153

EL GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA

Calle de Gibraltar, N.º 18, Bajo VALENCIA

A PLAZOS DE 25 Ptas. MENSUALES

Autovivil Salón

Paz 33, VALENCIA

SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

Eureka

Camas de matrimonio con tableros de incomparable resistencia, a 50 pesetas

Artículo de liquidación. Razón: calle Azucarraga, 37, Valencia.

Deseo vender

heredad de tierra secano, circundada de monte, con una cabida de mil hanegados, de las cuales hay unas trececientas plantadas de olivos, algarrobos, almendros y albaricoques, todo el arbolado en plena producción. Hay en la finca una magnífica casa compuesta de bajos con varios departamentos y piso alto, gran cisterna, cuartos y horno de pan cocer y además un gran corral cerrado y cubierto don'te cierran durante ocho meses al año, doscientas cabezas de ganado lanar.

Botellas

limpias, tipo Vichy, se compran en la Correjería, 24.

Studebaker

en perfecto estado de conservación, último modelo, capota DUPLEX, se vende en buenas condiciones por tener que ausentarse de Valencia. Para más detalles, dirigirse a Fernando Mata, Grabador Esteve, 36, entre-suelo. De 10 a 1 y de 4 a 7.

Ciclistas

Vendemos a 195 pesetas, bicicletas de marca, garantizadas, y para niño, a pesetas 125. Gran taller de reparaciones y piezas de recambio, a precios de fábrica. Es solamente hasta fin de mes. Orbis, S. A., Mar. 8

Compra

MAQUINAS DE COSER de hacer media y vainica. Admito cambios por nuevas DUR-KOPP. Talleres de reparaciones o correo de Vicente Fariñas, es encargado de LA FABRIL VALENCIANA. Casa DUR-KOPP, Nave, 14.

Persona de moralidad

religiosa, entendida en la venta de muebles, se necesita en la casa Viuda de Sanchis, San Vicente, 93. Intil presentarse sin remitir estas condiciones y buena referencias.

INGLES

Clases de inglés. Gran Via de Jesús-Maria, 6.

Pérdida

El lunes 18 se extravió por los alrededores de San Lorenzo un sobre comercial, conteniendo una cédula personal, algunos prospectos, cartas, notas y unos plegues escritos en mecanografía. Presentado a esta Administración y se le gratificará.

Camas

con somier de 90 centímetros, construcción solidísima, en madera de haya, podrá usad adquirirlas por 35 pesetas

Artículo para reclamo

No comprarlas sin antes ver sus similares para convencerse de la sólida fabricación de estas

Gran exposición en muebles de lujo y económicos de todas clases

Fábrica: AZCARRAGA 37 Teléfono 8-6-7, VALENCIA

"LA UNICA"

Papelaria Alemana TALLERES DE IMPRENTA Plaza del Migueleta, 2 Valencia

que vende a cualquier precio: Estuche papel y sobres, 0,50. Cintas para máquinas escritoras de todos tamaños y colores, la mejor marca, 3. Papel carbón, 100 hojas, 4. Plumas estilográficas automáticas y Salfet, de oro 14 Kates, la mejor marca, antes 18 pesetas, ahora regalado a 9,50. 1. Crema papel barba, 10. Y toda clase de artículos de papelería, objetos de escritorio, libros rayados, impresos comerciales y sellos de caucho.

Dinero

desde el TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL, en adelante, según tiempo y condiciones de amortización, se facilita sobre fincas en Valencia y su provincia.

Escribiendo al apartado de Correos número 13, se darán detalles o se pasará a domicilio y si estubiera de la capital, enviando sello se contestará.

PRONTITUD Y RESERVA

Alto, señores

Una vez más, 12 pisos, 4 baños, casa nueva, patio portada, libre de inquilinos, todo trábala y Mercado Ruzafa, Puzeguer, precios: 5.500, 6.500, 8.000, 11.000, 12.000, 13.000 y 14.000 pesetas. Casa calle Caballeros, buena decoración, 2 pisos libres de inquilinos, precios: 20.000 pesetas. 3 bajos cuninto Barcelona, 6.500, 5.000, 4.500 pesetas. Casas todos distritos ensanches, todos precios y gustos. Chalets, colores, almancen, muebles, huertos. Me encarga compra-venta de toda clase de fincas y administraciones. Muñoz, corredor colegiado fincas, Horno Apostólicas, 6, despacho, de 3 a 1.

Orbis, S. A., Mar. 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de repuesto y tipos para toda clase de máquinas.

Los especialistas de desajustes completos de 650 pta., computadas de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. Pidan: catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orbis, S. A., Mar. 8.

Bicicletas

Las mejores marcas: B. S. A. ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. Orbis, S. A., Mar. 8.

Tinta negra

La más negra, 250 pta. litro-sin casco. Librería de Real, Ca. rejería, 24.

Ybarra y C.ª S. en C. SERVICIO RAPIDO

Cabo Huertas

saldrá de este puerto el 27 del actual, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Melilla, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: Gonzalo Nogues, Sorri, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N. Grao. Teléfonos núms. 203 y 193.

Biscanarates

mostradores, esinterías, valijas para despaños y todos los enseres para establecimientos. Se compran, venden construyen en casa

Lacalle

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torro, 43, Valencia.

